

SUCESO SENSACIONAL EN PARIS

El drama de la Redacción de "Le Figaro,"

Nuevos desórdenes, cargas y detenciones.—La situación del Gobierno es muy difícil.—El ministro de Marina, M. Monis, se dispone a presentar la dimisión.—La Comisión investigadora del asunto Rochette. Esperando los acontecimientos.

Información telefónica de nuestro redactor Sr. Bonnat. Manifestaciones y gritos.

PARIS. Esta mañana, a las once, se reprodujeron en el Barrio Latino las manifestaciones que ya ayer realizaron los estudiantes contra M. Caillaux.

En los alrededores de la Facultad de Derecho había poca concurrencia. Numerosos agentes estaban apostados en las inmediaciones, en previsión de que ocurrieran desórdenes.

Como ya he dicho, a primera hora nada ocurrió. Pero dentro de la Universidad, al salir de clase los alumnos de los dos primeros cursos, un centenar de ellos recorrió los pasillos tumultuosamente.

—¡Asesino!—gritaban.—¡Caillaux, asesino! ¡Abajo Thalamás!

El texto de la carta de este diputado que ayer fue leída en la Cámara produjo en los escolares gran indignación.

A los gritos de los manifestantes acudieron todos cuantos escolares y personas extrañas a la Facultad se encontraban en las diversas dependencias de la Universidad.

Y todos juntos arrojaron en la protesta y en los gritos contra Caillaux y Thalamás.

Ocurrió entonces que en el anfiteatro número 1 se hallaban unos 120 estudiantes del grupo denominado «Estudiantes revolucionarios», que nada tiene que ver con los alumnos de la Universidad.

Son alumnos libres. Los de este grupo, estacionados en un rincón, prorumpieron en grandes gritos de «¡Viva Caillaux!»

Y aquí fue el grito de guerra. Los otros escolares se acercaron en actitud amenazadora, y como los «revolucionarios» no cesaban en sus gritos, fueron arrojados por los primeros manifestantes, que, mayores en número, les golpearon y zarandearon sin grandes dificultades.

Los estudiantes revolucionarios fueron expulsados violentamente del local. Los agentes, que se hallaban en la parte exterior del edificio, como los gritos y desórdenes se limitaron al interior solamente, se abstuvieron de intervenir.

Pero cuando los escolares salieron a la calle, se apresuraron a salirles al encuentro para evitar que los tumultos arreciasen o alcanzasen mayor gravedad.

Los estudiantes se disolvieron entonces; pero poco después se rehicieron, y dió la casualidad de que en aquellos momentos vino a reunirse otro grupo como de 150, que procedente del Liceo Luis el Grande bajaba por la calle de Santiago, sin cesar de proferir gritos de «¡Caillaux, asesino! ¡Caillaux, asesino!»

Unidos los de la Universidad y los del Liceo Luis el Grande, continuaron vociferando con todas sus fuerzas.

La manifestación engrosó rápidamente, porque a los escolares se unieron no pocos transeúntes.

Entonces surgió de nuevo la Policía. Los guardias dieron una carga vigorosa, que se prolongó hasta no quedar en aquellos alrededores ni un solo grupo.

Desde aquel instante renació la tranquilidad. No volvieron a ocurrir más disturbios, ni los manifestantes volvieron a rehacerse.

El entierro de Calmette. El cadáver de Calmette continúa depositado en la iglesia de San Francisco de Sales.

Los funerales tendrán lugar, según se cree, el viernes, a medio día. Sin embargo, esto no es aún seguro.

Se espera, para acordarlo definitivamente, a que el hermano de M. Calmette dé su conformidad o exprese otros deseos.

Terminada la ceremonia religiosa se organizará en la misma iglesia de San Francisco la comitiva fúnebre para trasladar el cadáver de Calmette al cementerio.

Ambos actos prometen ser una manifestación imponentísima de duelo y de protesta. Los estudiantes han convocado a una reunión a todos los compañeros para tomar acuerdos relacionados con los funerales y el entierro del director de Le Figaro.

Dícese que tratan de lograr que durante dichas ceremonias se realice un cierre general de establecimientos, como demostración de sentimiento, y para dar a aquellas mayor solemnidad.

Témese que durante el entierro ocurran graves disturbios. Como han de concurrir a él estudiantes y otros elementos jóvenes y fogosos, será muy difícil que no se proferan gritos contra Caillaux, o que, una vez depositado en su última morada el cuerpo de Calmette, no se organice alguna manifestación tumultuosa.

En casa de Calmette. El domicilio de M. Calmette continúa siendo visitadísimo.

Hoy han seguido desfilando por él las principales personalidades de la literatura, la política, el periodismo y las artes.

Uno de los primeros que esta mañana acudieron a hacer presente su pésame a la viuda del director de Le Figaro, fué el ex Presidente de la República, M. Loubet.

Una frase de Mme. Caillaux. Dice un periódico que Mme. Caillaux, a poco de ingresar en la prisión de San Lázaro, exclamó, como hablando consigo misma:

—No dirán ahora que mi marido y yo hacemos mal matrimonio. Hace tiempo que entre M. Caillaux y su esposa había algunos disgustos.

El ministro de Hacienda era presa de gran nerviosidad, y sostenía con su esposa frecuentes altercados. Según parece, la atribuía una parte de culpa de la campaña que contra él había emprendido con tanta firmeza Le Figaro.

El fiscal no ha dimitido. Esta mañana circuló el rumor de que el fiscal general, M. Fabre, autor del documento relacionado con el famoso asunto Rochette, que ayer fué leído en la Cámara, había sido llamado con urgencia al despacho del ministro de Justicia.

La noticia es inexacta en absoluto. Más tarde circuló con mayor insistencia otro rumor. Se decía que M. Fabre, como consecuencia de la lectura de su informe y del debate a que esta lectura dió ayer lugar, había dimitido. Igualmente resultó falsa esta noticia.

La Comisión investigadora. M. Jaurès, como presidente de la Comisión investigadora cuya constitución fué acordada ayer por la Cámara, ha convocado a los individuos que la componen para mañana, a las dos y media de la tarde.

No cree M. Jaurès que el Senado se oponga a la formación de dicha Comisión, y, en esta creencia, ha comenzado ya sus trabajos.

Un comunicado. El grupo radical y radical socialista ha publicado hoy un comunicado. Dice éste que en vista de la campaña de calumnias odiosa que se sigue contra M. Caillaux, desea expresar hacia éste públicamente su simpatía y su confianza.

En el Senado. En la sesión celebrada esta tarde por el Senado, el Presidente, una vez abierta la sesión, ha dado lectura a una comunicación del Presidente de la Cámara de los Diputados, a la que acompañaba la proposición de ley concediendo funciones judiciales a la Comisión investigadora que fué designada para practicar gestiones relacionadas con el asunto Rochette en lo que pueda afectar a M. Caillaux y M. Monis.

—Se oponen los señores senadores—preguntó el presidente—¿que se forme inmediatamente una Comisión especial que dictamine acerca de este proyecto de ley?

—¡Nadie, nadie!—respondieron unos. —¡Que se forme!—exclamaron otros. Y algunos pidieron: —¡Que se declare ahora mismo la urgencia!

Se acordó esta urgencia por unanimidad, y la Comisión pasó a reunirse acto seguido. Espérase que hoy mismo dará dictamen.

La situación ministerial. Todos se muestran conformes, al hacer comentarios sobre estos sensacionales sucesos políticos, en que la situación ministerial es de ruina inminente.

M. Doumergue, privado en el Gobierno de la personalidad de Caillaux, carece de autoridad y de fuerza. Caillaux le ha arrastrado en su caída.

En cuanto a Monis, ministro hoy de Marina y Presidente del Consejo cuando ocurrieron los hechos relacionados con el asunto Rochette, acerca de los cuales va a informar la Comisión investigadora, su situación no puede ser más difícil.

Todos creen que no puede continuar más tiempo en el ministerio. Se daría el caso de que un ministro fuera acusado por un fiscal, estando ambos en funciones.

Así, pues, se espera que la modificación ministerial no quedará reducida a lo hecho como consecuencia inmediata de la dimisión de Caillaux.

En la prisión de San Lázaro. PARIS. Durante todo el día ha seguido estacionada mucha gente en los alrededores de la prisión de San Lázaro.

Numerosos guardias obligaban al público a circular. Por la tarde, a primera hora, llegó a la prisión el coche de un almacén, que conducía una alfombra para la celda de Mme. Caillaux.

También recibió ésta por la tarde un envío de ropa de su uso.

Nueva visita de M. Caillaux. A las tres y media de la tarde llegó a la puerta principal de la prisión de San Lázaro un automóvil.

De él descendió M. Caillaux. Periodistas y fotógrafos se le acercaron. El se mostró sereno, perfectamente tranquilo.

Los curiosos pretendieron avanzar para acercarse a la puerta de la prisión, impidiéndolo los agentes de la autoridad. Caillaux entró en la cárcel y momentos después se le permitía conversar nuevamente con su esposa.

La aceptación de Labori. Hoy ha dado cuenta el abogado Labori de haberse encargado de la defensa de madame Caillaux.

Créese que a ésta no se la someterá a ningún interrogatorio hasta la semana próxima.

Los hermanos de Calmette. Uno de los hermanos de M. Gastón Calmette, el director del Instituto Pasteur en Lille, ha llegado hoy a París.

De las disposiciones testamentarias no se tratará hasta que llegue el otro hermano de M. Gastón Calmette.

La celda número 12. Como ya es sabido, Mme. Caillaux ocupa en la prisión de San Lázaro la celda núm. 12. A título de curiosidad se recuerda hoy que en la referida celda estuvieron las siguientes mujeres, más ó menos tristemente célebres: Luisa Michel.

Mme. Humbert. La Morelli, que se fugó con el cajero de un Banco. Y Mme. Steinheil.

La mañana de la procesada. Madame Caillaux se levantó hoy a las nueve de la mañana. Dedicó bastante tiempo a escribir algunas cartas.

Al medio día comió escasamente. Por la tarde, como ya dije anteriormente, recibió nueva visita de su esposo.

Restableciendo la verdad. Ha producido hoy aquí gran sorpresa la llegada de periódicos de Barcelona que publican la información enviada por una agencia oficiosa acerca del trágico suceso que costó la vida a M. Gastón Calmette.

Esa agencia dice que al llegar M. Caillaux a la Comisaría fué saludado respetuosamente y aun añade que se dieron vivas a M. Caillaux.

Aun cuando es sabido que la agencia referida está al lado del Gobierno, no ha dejado de sorprender esta información, a todas luces inexacta.

Los gritos que se oyeron eran todo lo contrario de lo que la agencia afirma; es decir, voces de protesta, mueras a M. Caillaux y calificativos duros, de algunos de los cuales di cuenta, no haciéndolo de todos por ser los más, impublicables.

Además, ya es sabido que el entonces ministro de Hacienda no pudo salir de la Comisaría por la puerta principal; tuvieron que sacarle, como a su esposa, por la tienda de comestibles inmediata a la Comisaría.

Aun así, no pudo evitarse que parte del público se enterara de la salida de M. Caillaux y le recibiese en actitud hostil.

Esta se ha confirmado las siguientes noches con las manifestaciones de que he dado puntual cuenta. Y esta misma noche ha habido también otonos de manifestaciones; pero los grupos se han disuelto porque llovía abundantemente.

¿Dimita M. Monis? A última hora se aseguraba en los círculos políticos que M. Monis presentará mañana, provisionalmente, la dimisión de la cartera de Marina para ponerse a disposición de la Comisión parlamentaria que ha de investigar el asunto Rochette en cuanto afecta a la intervención que hubieran podido tener los señores Caillaux y Monis.

Según se dice, M. Monis presenta la dimisión provisional para que no pueda decirse que ejerce influjo de ninguna especie, si sigue siendo ministro, sobre la Comisión de referencia.

De confirmarse lo que se anuncia, se encargará, también provisionalmente, de la cartera de Marina otro de los ministros actuales. Existen dos precedentes de lo que se trata de hacer ahora.

Cuando se produjeron los escándalos de la cuestión del Panamá, M. Bourgeois, que era a la sazón ministro de Justicia, presentó la dimisión del cargo para comparecer ante una Comisión, y más tarde volvió a encargarse de la cartera de Justicia.

Más recientemente, el subsecretario de Estado M. Lefevre dimitió también, con carácter provisional, para comparecer en un proceso.

En el Palacio de Justicia. Ha sido hoy día de mucho movimiento en el Palacio de Justicia.

La concurrencia era grande, y los grupos discutían a gritos los incidentes que se van derivando del crimen de Mme. Caillaux y de la repercusión del suceso en la Cámara de Diputados.

Eran comentadísimas las declaraciones hechas ayer en la Cámara por el ex Presidente del Consejo de ministros M. Barthou.

El fiscal Fabre. Algunas de las personalidades que habían acudido al Palacio de Justicia han interrogado al fiscal general, M. Fabre.

Había circulado el rumor de que, en vista de lo ocurrido ayer en la Cámara, estaba decidido M. Fabre a presentar la dimisión. Fabre lo ha negado rotundamente.

—Es un rumor estúpido—ha dicho el fiscal—. Ni siquiera me ha pasado por el pensamiento el propósito de dimitir. En cuanto a la Comisión parlamentaria investigadora, he comparecido ya ante ella dos veces y muy tranquilo volveré a presentarme ahora de nuevo.

Se le ha interrogado acerca de cuál será su actitud ante los nuevos rumbos que señalan los últimos acontecimientos. Monsieur Fabre ha guardado respecto a ese punto una reserva absoluta.

Sin embargo, la impresión general es que M. Fabre sostendrá ante la Comisión parlamentaria lo afirmado en el documento que tanta sensación produjo ayer en la Cámara al ser leído por M. Barthou.

¿Qué hará el Senado? En el Senado, donde como ya es sabido se recibió hoy la proposición de ley creando la Comisión que ha de investigar el asunto Rochette, las opiniones se han dividido.

Son tres las tendencias dominantes. Una la de los que creen que debe dejarse a la Cámara de Diputados en libertad para que adopte el acuerdo que quiera.

Otra se inclina a aprobar el acuerdo de que se constituya la Comisión parlamentaria investigadora en la forma y con el carácter que desea la Cámara.

La última tendencia es la de los senadores que se inclinan a un acuerdo negativo. Ignórase cuál será la actitud que el Senado adopte.

Lo que quiere Barthou. M. Barthou desea que la Comisión parlamentaria investigadora se constituya cuanto antes para poder presentarse ante ella y contestar a las acusaciones que se le dirigieron ayer.

Le importa poner dique a toda campaña de difamación. Impresiones. Todo parece indicar que las cosas se desarrollarán rápidamente.

La Comisión parlamentaria se constituirá pronto para realizar su misión. M. Jaurès, presidente de la Comisión referida, sin esperar a que el Senado apruebe la constitución de la misma, ha hecho ya las citaciones para que se reúnan los que la componen.

Los privilegios de Mme. Caillaux. PARIS. Algunos periódicos dicen hoy que Mme. Caillaux goza en la prisión de San Lázaro de favores especiales.

Las demás reclusas no pueden recibir visitas más que en horas determinadas y a través de las rejas. Madame Caillaux puede conversar con su esposo o con cualquiera otra persona a toda hora del día y dentro de su celda.

Caillaux y su sucesor. Monsieur Caillaux ha celebrado esta tarde una larga conferencia con su sucesor en el ministerio de Hacienda.

El ministro dimisionario estuvo enterando a M. Renoult de los asuntos que quedan pendientes de resolución ó de discusión en el Parlamento.

Ya no manda sus padrinos. Tenía Caillaux el propósito de enviar los padrinos a varios colegas que, al hablar en la Cámara, pronunciaran palabras molestas, tanto para él como para su esposa.

A tal fin, conferenció con el diputado Cecalvi y con el general Dalstein, a quienes deseaba encomendar la misión de apadrinarle. Pero entre los dos lograron disuadirle de sus propósitos.

—En estos angustiosos momentos—le han dicho—debe usted olvidarse en absoluto de la política, reconcentrarse en su dolor y no hacer caso de los ataques que a usted ó a su esposa les hayan sido dirigidos.

Caillaux, después de oponer alguna resistencia, terminó admitiendo el consejo y ha desistido de plantear las cuestiones personales que proyectaba.

También la esposa de Thalamás. Thalamás, el diputado por Versailles, al leer ayer en los pasillos de la Cámara a sus amigos la copia de la carta que envió a madame Caillaux felicitándola, anunció que su esposa publicaría hoy un artículo.

Efectivamente: El Telegrama de Versailles inserta hoy el anunciado artículo de madame Thalamás. En él defiende energicamente a Mme. Caillaux y censura con la mayor dureza a la Prensa.

Firma con un seudónimo que ya ha empleado en otras ocasiones. El artículo ha sido muy mal acogido, lo mismo en Versailles que en París.

En Versailles reina gran efervescencia. Ante la casa de Thalamás se han hecho algunas expresivas manifestaciones de hostilidad.

Un grupo de 150 estudiantes del Liceo Hoche abuchó a dicho diputado. Le aconsejan que dimita. El ministro de Marina, M. Monis, ha celebrado durante la tarde varias conferencias con sus compañeros de Gabinete, y principalmente con el Presidente del Consejo.

Casi todos ellos le aconsejaron que dimita, con carácter provisional, para poder comparecer y defenderse ante la Comisión investigadora.

La Comisión. La Comisión investigadora, en la reunión que para mañana jueves ha convocado su presidente, M. Jaurès, se trazará el programa de los trabajos que ha de llevar a cabo.

Habrà que reemplazar a cuatro de los individuos que la forman: a uno de ellos por haber fallecido, a dos porque actualmente son senadores, y al cuarto porque es subsecretario de Bellas Artes.

Monis y la Comisión. PARIS. Monsieur Monis ha solicitado de la Comisión que se le oiga cuanto antes. Será complicado. Monis, dimita. Se ha confirmado la noticia de que M. Monis pensaba presentar la dimisión de la cartera de Marina.

En el Consejo de ministros que mañana jueves ha de celebrarse se dará cuenta de la dimisión. Esta será admitida con carácter interino, para que el ministro pueda acudir a defenderse ante la Comisión.

Lo que hará el Senado. Personas bien informadas en materia política me dicen que la Comisión designada por el Senado para informar acerca del proyecto de ley remitido por la Cámara referente a la constitución de la Comisión investigadora, no dará su informe hasta el viernes ó el sábado.

Por lo tanto, no podrá ser discutido hasta la sesión del lunes. Nada puede aventurarse todavía acerca de lo que hará el Senado.

Sin embargo, puede asegurarse que acordará que se constituya la Comisión investigadora; pero no en la forma acordada por la Cámara, sino con facultades más limitadas. Los senadores estimarán que conceder a la Comisión poderes tan amplios sería tanto como volver ahora a los Comités de salvación pública de los tiempos de la Revolución.

Sesión suspendida. El Comité de la Asociación de Periodistas de París se ha reunido para renovar los cargos de la Junta directiva, con arreglo al Reglamento.

Pero apenas comenzada la sesión, fué aplazada en señal de luto por la muerte de Calmette. No se tomó otro acuerdo que el de designar a Adolfo Brisson para que haga uso de la palabra en el acto del entierro del que fué director de Le Figaro.

BONNAT

MARRUECOS De Tánger El nuevo representante francés. TANGER. (Miércoles, noche.) Llegó el nuevo encargado de Negocios de Francia, habiéndosele dispensado un brillante recibimiento, especialmente por la colonia francesa.

La Mi-Carême en Tánger. Mañana se celebrará aquí la fiesta de la Mi-Carême, organizada por iniciativa de la colonia francesa. Esta colonia ha instalado en el Boulevard una línea de artísticas tribunas adornadas con banderas de todas las naciones.

De Melilla Caída de un teniente. MELILLA. (Miércoles, tarde.) Ayer tarde, estando haciendo la instrucción en Zuluán los reclutas del regimiento de Caballería de Taxis, se le espantó el caballo que montaba al teniente D. Julio Pérez Salas. Al tratar de dominarlo, se le fué a la empinada, dando con la cabeza al jinete, el cual cayó al suelo sin sentido.

Un ahogado. Los indígenas de Benisicar avisaron que en la playa de Aozoman el mar había arrojado el cadáver de un europeo. Personado en dicha playa el teniente de la Policía, encontró el cadáver en completo estado de descomposición. Parecía ser el de un marinero como de unos cuarenta años de edad, vistiendo sobre sus ropas otras de las llamadas de agua, no pudiendo ser identificado. En los bolsillos se le encontró un pañuelo sin marca y algunas monedas de cuño portugués.

El muelle Villanueva. Los buzos de las obras del puerto reconstruyeron el muelle Villanueva, en donde atra-

caban los correos, habiéndose visto que hallaba en perfecto estado, por cuyo motivo en breve comenzarán a atracar allí nuevamente.

De provincias

Llegada de reclutas.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Han llegado en tren especial 200 reclutas del regimiento de Saboya, 187 de Wad Ras, 240 de Covadonga y 80 de Artillería.

Fueron recibidos por los jefes y oficiales y una banda militar. Marcharon a los cuarteles de Santa Elena y San Roque, donde se les sirvió el rancho.

En la estación y al desfilarse por las calles fueron vitoreados. Si el tiempo abonaniza, saldrán a las ocho de la noche en el vapor «Canalejas» para Arica y Larache.

Temporal en Larache.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) El gobernador militar ha recibido un radiograma de Larache en que se le comunica que el temporal impide el paso de la barra de aquel puerto. Por esta causa ha aplazado su salida el vapor «Canalejas», que conduce los reclutas destinados a Larache.

Concierto en el Español

Banda municipal.

Programa del último concierto que ejecutará la Banda Municipal el viernes 20 a las seis de la tarde en el teatro Español.

Primera parte.

Sinfonía patética (núm. 6), Tschaiakowky. 1.º—Adagio. Allegro non troppo. Andante. Allegro vivo. Andante.

Segunda parte.

1.º—La procesion del Rocío en Triana, J. Turina. 2.º—Serenata, Saint-Saëns. 3.º—Viaje de Sigfredo por el Rhin, Wagner. 4.º—Taraníela, Gottschalk.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE

Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

EL CRIMEN MISTERIOSO DE IGUALADA

Otro cadáver en otro pozo

Trabajos del Juzgado.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Nos comunican de Piera que a la impresión causada por el hallazgo en un pozo, y en circunstancias misteriosas, del cadáver del niño Jaime Ferrer, de cuya desaparición y hallazgo dimos cuenta ayer, se ha añadido la de otro suceso tan terrible y extraño como el primero. Según nos telegrafían, el Juzgado de Igualada se hallaba en Piera instruyendo diligencias para el esclarecimiento de las causas que motivaron la muerte del niño Jaime Ferrer y hallazgo de su cadáver en un pozo.

El niño fué asesinado.

De las diligencias practicadas hasta ayer mañana se deducía que el niño Jaime fué asesinado antes de ser arrojado al pozo, pues presentaba tres heridas en la cabeza mortales de necesidad.

Otro hermano del niño también desaparece. El juez llamó a declarar al padre y al hermano de la víctima.

El hermano, llamado José, fué quien encontró en el brocal del pozo el papel indicador del sitio donde se encontraba el cuerpo de su hermano.

El joven José, cuando terminó de prestar declaración ante el Juzgado, marchó a trabajar en una viña, donde su padre le dejó para ir a su vez a declarar ante el Juzgado.

Al regresar el padre se encontró con que su hijo, joven de diez y siete años, había desaparecido.

Inmediatamente dió cuenta del hecho a los vecinos y se llamó al somatén.

El vecindario y el somatén se dedicaron sin pérdida de momento a recorrer el pueblo y los alrededores para buscar al desaparecido; pero sus gestiones fueron completamente infructuosas.

Se reconocieron todos los pozos de algunas fincas, y ayer, a las cuatro de la tarde, en uno de la huerta denominada Casa Carrera, fué hallado el cadáver del joven José, con una cuerda atada al cuello y una gruesa piedra en el extremo.

Suposiciones.

La indignación que este nuevo hallazgo ha producido en el pueblo es inmensa, y ha dado motivo a multitud de comentarios y suposiciones.

Se ignora, como es de suponer, si se trata de una venganza, aunque esta suposición es extraña, porque los dos niños eran juiciosos y de buena conducta, y sus padres gozaban de gran confianza en el vecindario.

El Juzgado de Igualada continúa en la población instruyendo diligencias.

El suceso, como decimos, es comentadísimo en toda la comarca.

su freno era un invento sensacional fué a ver al primero de los Vanderbilt, explicóle su invención y le propuso se asociara con él para explotarla.

Vanderbilt contestóle: —¿Usted pretende detener un tren con el viento? Es absurdo.

—Mi freno es una invención práctica. Usted, señor Vanderbilt, rey de los ferrocarriles yanquis, no debe despreciarla tan ligeramente.

—¡Váyase usted! No tengo mi tiempo para que me lo hagan perder los tontos.

—Me voy—repuso Westinghouse.—El porvenir dirá quién es más tonto de los dos.

Y uno de los periódicos que cuenta este suceso le pone el siguiente comentario:

«El más tonto de los dos era Vanderbilt.»

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 19 de marzo de 1864.

LONDRES, 18. Palmerston ha dicho que Austria y Prusia han consentido en la conferencia.

La respuesta oficial de Dinamarca se espera todavía, si bien hay motivos fundados para creer que consentirá en la conferencia.

RUGEN, 18. Combate naval entre cinco vapores daneses y dos navios de guerra prusianos, con muchas chalupas armadas con artillería.

A las cuatro las dos escuadrillas beligerantes han desaparecido detrás de Granetz.

BERLIN, 18. La Gaceta Alemana y El Norte dicen que se ignora todavía en Londres si Dinamarca acepta ó no el armisticio.

LISBOA, 18. Una fragata austriaca ha entrado ayer en el puerto con un bergantín apresado a diez millas del Cabo de Santa María.

Terremotos en el Jaén

Muchas desgracias.

TOKIO. Se conocen nuevos detalles del temblor de tierra de Akita, capital de la provincia del mismo nombre.

Hubo seis sacudidas sísmicas, con algunos minutos de intervalo.

Las comunicaciones telegráficas, telefónicas y ferroviarias quedaron interrumpidas.

La duración del fenómeno, según las observaciones del sismógrafo del Observatorio Central, fué de más de una hora.

En Omagari murieron aplastadas cinco personas y seis en Kariwano.

Centenares de edificios se han derrumbado, no sólo en Akita, sino en numerosas localidades de la provincia.

En otras provincias septentrionales se notaron, a la misma hora que en Akita, fuertes terremotos.

El volcán Asama, situado en el límite de cuatro provincias, ha entrado en actividad.

La situación en Méjico

Embargo levantado.

MEJICO. Hace algún tiempo que el Gobierno yanqui envió a su Embajada en Méjico 70 cajas de fusiles y municiones. Estas armas debían servir para la defensa de la misma en caso de ataque de las turbas.

Huerta las embargó, y entonces los Estados Unidos amenazaron con desembarcar tropas.

En vista de ello, Huerta ha levantando el embargo, y las armas han llegado a su destino.

Más yanquis asesinados.

NUEVA YORK. Se sabe de otros dos súbditos yanquis asesinados en el Norte de Méjico.

Uno de ellos, apellidado Cromwell, fué

La crisis italiana, resuelta

Nuevo Gobierno.

ROMA. El Sr. Salandra ha conseguido formar un Gabinete liberal democrático.

He aquí el reparto de las carteras, salvo ulteriores modificaciones, que no son de esperar:

- Presidencia é Interior, Salandra. Hacienda, Rava. Tesoro, Rubini. Colonias, Martini. Guerra, general Grandi. Obras públicas, Ciuffelli. Instrucción, Fusinato. Justicia, Danco. Agricultura, Dari. Correos, Riccio.

El marqués de San Giuliano y el contraalmirante Millo seguirán siendo, respectivamente, ministros de Negocios Extranjeros y Marina.

El nuevo Presidente ha declarado que mantendrá el proyecto del anterior Gabinete sobre la prioridad del matrimonio civil.

COSAS YANQUIS

En todas partes...

NUEVA YORK. Un alto funcionario de la Compañía de ferrocarriles Baltimore-Ohío, en un informe a sus superiores que publican los periódicos, dice que en la Administración de la citada Empresa son cometidos verdaderos abusos.

Como prueba de ello escribe: «En las oficinas de la Compañía han sido consumidos durante el año pasado los objetos siguientes:

- 700.000 lápices de punta de plomo. Un millón de plumas. 23 millones de alfileres. 18 millones de sobres. 14 millones de hojas de papel al carbono. 23 millones de hojas de papel para intercaliar. 11 millones de bandas de caucho. 570.000 pliegos de papel secante. 3.500.000 pegasellos. Dos millones de presillas. 10.000 esponjas. 3.300 reglas. Y otras menudencias.

Y luego quieren los accionistas tener buenos dividendos!—dice a continuación el autor del informe.»

Vanderbilt y Westinghouse.

NUEVA YORK. Los periódicos dedican largos artículos a la memoria de Jorge Westinghouse, inventor del célebre freno de su nombre.

Y cuentan lo que sigue: Cuando Westinghouse se convenció de que

COSAS FRANCESAS

Mil paraguas robados.

PARIS. La Policía ha detenido durante la noche pasada a una banda de ladrones que se dedicaba a robar en los almacenes.

Registrado el local donde la banda guardaba sus robos, fueron encontrados, entre otras cosas, 1.000 paraguas completamente nuevos.

Habían sido sustraídos en distintas veces.

LAS BROMAS DEL FISCO

Por no pagar diez céntimos paga 11.250 francos

Comerciante desesperado.

PARIS. Despachos de Charolles dan cuenta de lo que sigue:

M. Augusto Guichard, de cuarenta y seis años, negociante en Doujon, había pedido a Paris 20.000 kilogramos de azúcar.

Recibiólos y pagó al Fisco los derechos usuales.

Vendió luego el azúcar a dos tenderos de Marcigny, MM. Theveni y Rochard.

Y se olvidó de hacer la declaración de la venta a la oficina de Marcigny y de pagar el coste de ella, que importaba diez céntimos.

La Administración de las contribuciones indirectas apercibióse de fraude tan espantoso, y persiguió al infeliz negociante, llevándole al Tribunal de Charolles.

El Tribunal condenó a Guichard a una multa de 1.000 francos, más una cuarta parte más de accesorias, y a entregar al Fisco los 20.000 kilos de azúcar vendidos ilícitamente.

Y como el azúcar había sido expendido ya por los clientes de Guichard, éste tendrá que pagar a la Administración de contribuciones indirectas 10.000 francos de indemnización.

De modo, que por haberse olvidado de abonar diez céntimos, Guichard pierde 11.250 francos.

Está desesperado, y ha dicho que matará a un burócrata y se suicidará luego.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión a la Costa Azul é Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DE LA SEMANA SANTA EN ROMA



Programa

- 1.º de abril.—Viaje de Cerbère a Marsella, donde se llegará para dormir. 2 de abril.—En Marsella. Visita. 3 de abril.—Por la mañana, viaje desde Marsella a Niza. Estancia en Niza.

- 4 de abril.—En Niza. Excursión en automóvil a Monte Carlo y Menton. 5 de abril.—Viaje de Niza a Génova. 6 de abril.—Estancia en Génova. Visita. 7 de abril.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje a Roma, donde se llegará a media noche. Desde Miércoles Santo, 8 de abril, hasta el 13 de abril.—Estancia en Roma. Visita detallada de la población. Asistencia a las principales fiestas religiosas. 14 de abril.—Estancia en Nápoles. Visita de la población. 15 de abril.—Embarque por la mañana para Capri. Almuerzo en Capri. Embarque para Sorrento, donde se terminará el día. 16 de abril.—En coche desde Sorrento a Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso a Nápoles. 17 de abril.—Segunda estancia en Nápoles, para permitir la excursión al Vesubio. 18 de abril.—Viaje de Nápoles a Florencia. 19 y 20 de abril.—Estancia en Florencia. Visita. 21 de abril.—Viaje de Florencia a Venecia. 22 y 23 de abril.—Estancia en Venecia. Visita. 24 de abril.—Por la mañana, viaje a Milán. Por la tarde, visita de Milán. 25 de abril.—Continuación de la estancia en Milán y excursión a la Cartuja de Pavía. 26 de abril.—Por la mañana, viaje a Turín. Visita de Turín. 27 de abril.—Viaje de Turín a Lyon por el Mont-Cenis. 28 de abril.—En Lyon, visita. Salida para Cerbère. 29 de abril.—Regreso a España.

Precio 1.100 pesetas

con todo comprendido: transportes en primera, hoteles, excursiones, comidas en ruta, propinas, entradas a Museos y curiosidades, etcétera.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc., dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

AVISOS UTILES

PREVISION Y AHORRO

Hay personas que no piensan en lo inseguro del porvenir y a quienes cualquier revés imprevisto conduce a la pobreza.

Otros, más previsores, nunca gastan todos sus ingresos, y la inconstancia de la fortuna los halla siempre apercibidos.

No lograrán sin embargo éste resultado, ni la necesaria tranquilidad de espíritu, si no invierten sus ahorros en valores de la más absoluta seguridad.

Esta seguridad la ofrecen, en el más alto grado, las imposiciones que producen más del 6 por 100 con garantía de primeras hipotecas, de la Cooperativa de Crédito y Edificación «El Hogar Español», cuyo funcionamiento se describe en los folletos y Memorias, que pueden obtenerse en sus oficinas, Puerta del Sol, 9.

Table with 2 columns: Description of financial services and amounts in Pesetas. Includes 'Préstamos realizados', 'Imposiciones realizadas', and 'Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario'.

ANGELUS-PIANO

La verdadera maravilla en la mecánica musical es el nuevo modelo 1914. JANSSEN - PIANO - ORQUESTA. Visítese ó pidan catálogos a la Casa C. SALVI.—Sevilla, 12.—MADRID.

ARTISTICAS

medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios sin igual.

COCODRILLO

Spatenbräu vom Fass. Cerveta legítima de Munich, del Barril. Sidra Vereterra y Cangas. Preferida por cuantos la conocen.

97) Folletón de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

XVI

Judit en casa de Holofernes.

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Sin duda, aquella evocación bíblica se había presentado en la imaginación de Sauvageol a consecuencia de algunas palabras pronunciadas en voz baja por el joven Gastón de Montmagny, y que había sorprendido al pasar éste por el rincón donde él estaba sentado en una mesa. Orgulloso, pues, con su similitud, se administró un nuevo vaso de ajeno; después, procurando afanzarse sobre sus piernas, algo vacilantes, se apretó el cinturón, acarició su bigote y se puso a contemplar gravemente el reloj del café.

—¡Sauvageol está borracho!—exclamaron algunos oficiales.

—¡Borracho, yo!—contestó el decano de los tenientes.—¡Nunca! ¿Me tomáis por un cualquiera?... La hora del Consejo de guerra se aproxima, caballeros. Voy a vestirme de gala para presentarme, en calidad de testigo, en el asunto del teniente Roberto. ¡Allí se verá si estoy borracho!

Y echando una mirada olímpica a sus compañeros, salió del café majestuosamente.

Como habrán notado nuestros lectores en el capítulo precedente, sólo dos nombres habían sido pronunciados por Mauricio de Chalandray en el café de los oficiales: el del teniente Roberto y el del coronel. No mencionó ni a la duquesa, ni al duque, ni a la señorita de Chalandray, ni a su abuela.

Absteniéndose de toda pregunta acerca de esto, los compañeros de Mauricio habían mostrado una loable reserva; pero el lector, que no está colocado en las mismas condiciones, tiene derecho a mostrarse tan indiscreto como cualquier juez de instrucción, y hay que satisfacerle, abriendo un paréntesis completamente retrospectivo.

Algunas palabras, en primer lugar, sobre la marquesa de la Roche de Eon.

La anciana señora, como ya se sabe, había experimentado una gran irritación por el incidente que trajo la ruptura del casamiento de su nieta y la brusca retirada del coronel y de su sobrino. Sin embargo, no se mostró tan feroz como se podía suponer al principio.

Debido a sus prejuicios, desde el momento en que supo que el teniente Roberto debía la existencia, no a una oscura intriga de alguna criada, sino a una du-

quesa, a una embajadora, se operó en ella una reacción bastante sensible.

Desde entonces, y más de una vez, se apiadó de la suerte del teniente Roberto, añadiendo que no sentiría verle salir bien de aquel asunto; pero opinaba que, en este caso, el mejor partido que podía tomar era dejar la carrera militar y hacerse abate. La señorita de Chalandray, aunque no pensaba de semejante manera, tenía en medio de su pena mas de un consuelo, pues su hermano, que era el único por quien tenía noticias de Roberto, la dejó ignorar hasta el último momento la situación desesperada en que se hallaba su compañero.

Ella encontraba un alivio en sus penas hablando constantemente de Roberto a la duquesa, la cual sentía un gran consuelo al ver el cariño que Clara mostraba por su hijo.

De las tres mujeres que habían quedado angustiadas en el castillo de la Roche de Eon, la duquesa de Sauves era la más digna de lástima, pues ante el mundo tendría que soportar las censuras que seguramente la dirigirían.

Como puede imaginarse, no eran los juicios del mundo, sino la actitud del señor de Sauves lo que constituía el objeto de las dolorosas preocupaciones de la duquesa.

Cuando llegó el día del Consejo de guerra, Mauricio cesó de disimular sus inquietudes acerca del desenlace del asunto. La señora de Sauves, presa de dolorosa ansiedad, juzgó que ya no debía titubear entre sus deberes de esposa y sus deberes

de madre. Sin avisar a nadie, salió del castillo antes de romper el día y se puso en camino, dando orden al cochero de castigar los caballos para llegar a Tours lo más pronto posible.

Trastornada y palpitante de terror, perseguida por la horrible idea de la condena capital que amenazaba a Roberto, formó su proyecto. Se dijo, no sin algún fundamento, que el único hombre que podía salvar a su hijo era precisamente aquel cuyo testimonio debía bastar para perderle. Desde el momento en que aquella idea se apoderó de su mente, no dudó en hacer lo que en los primeros días del arresto de Roberto había imaginado con horror: se dirigió a Tours con la decidida intención de presentarse al coronel de Montmagny, arrojarse a sus pies, si era preciso, y pedirle gracia para su hijo.

¿Qué pensaría el duque de Sauves? ¿Qué pensaría el mismo Roberto al saber semejante paso? Con un hombre tal como el coronel, ¿no era un paso muy imprudente el olvido del precepto famoso de los Libros Sagrados: «El que ama el peligró, perezca en él?»

Cuando el ordenanza de servicio en la antecámara del coronel le entregó la tarjeta de la duquesa, añadiendo que aquella señora iba acompañada por el teniente Chalandray, el señor de Montmagny pareció dudar mucho antes de recibirla.

Sin embargo, después de reflexionar un poco y de mirarse varias veces al espejo que había sobre la chimenea, dió orden de introducir a los recién llegados. El coronel estaba en aquel momento ves-

tido de gala y con todas sus cruces, porque sabía que no estaba muy lejos el momento de presentarse ante el Consejo de guerra para declarar. La ironía un poco altiva reflejada generalmente en su rostro, había sido reemplazada por una expresión de amargura y de frialdad que no le era habitual.

Tendió la mano a Mauricio, con el cual cambió algunas palabras insignificantes; se inclinó ceremoniosamente ante la duquesa, a la cual ofreció una butaca cerca de la chimenea, y después, con afectada indiferencia, permaneció de pie, mirando sucesivamente a la señora de Sauves y a su acompañante de una manera interrogadora. Como los dos guardaban silencio, se determinó a romperle por sí mismo.

—Estoy a vuestras órdenes, señora duquesa—exclamó,—y os ruego tengáis la bondad de decirme lo que queréis de mí. La señora de Sauves levantó su velo, y fijando en él sus hermosos ojos negros, todavía húmedos por las lágrimas, respondió con voz ahogada:

—Perdonad mi emoción, coronel. Es la primera vez que me encuentro frente a vos después de un suceso... bien funesto. Vos desjadme ante todo daros las gracias por haber consentido en esta entrevista.

—No renéis por qué darne las gracias, señora duquesa—contestó el coronel fríamente.—Más bien sería yo el que debería darlas a una gran señora tal como vos que se digna venir a ver a un pobre diablo de coronel en su modesta vivienda de guarnición; pero creed que no encuentro en ello un gran mérito porque sé muy bien que si

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de marzo de 1864.

CADIZ, 19. El correo de la Habana ha traído noticias de Santo Domingo que alcanzan al 19 de febrero.

El capitán general, Sr. Vargas, ha sufrido un ataque cerebral; pero a la salida del vapor se hallaba considerablemente aliviado.

El general Gándara se ha encargado, sin embargo, interinamente del mando.

La goleta de guerra Africa, que cruza por delante de la costa de Santo Domingo, ha apresado dos barcos que llevaban sal y viveres para los rebeldes.

No se ha dado ninguna acción importante desde la salida para la Península del último correo.

El general Santana se hallaba en el Seibo, y todo aquel distrito disfrutaba de la más completa tranquilidad.

Ha llegado a Samana el batallón de cazadores de Cádiz.

Las cartas llegadas a Cádiz dicen unánimemente que se entrevé el término de la situación violenta por que está pasando Santo Domingo.

De este último punto el vapor León ha transportado a Santiago de Cuba 150 enfermos y heridos.

VICTIMAS DE LA AVIACION

LA MUERTE DE DENOUILLE

Los funerales.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) En la iglesia de Santa María se han celebrado solemnes funerales por el alma del infeliz aviador Denouville.

Formaban la presidencia del duelo el gobernador, el alcalde, el cónsul de Bélgica y el hermano del finado, que durante la ceremonia lloraba constantemente, impresionado con su profunda pena a los concurrentes.

Asistieron nutridas representaciones de las colonias francesa y belga, y distinguidas personalidades de esta población.

Terminados los funerales, el cónsul y los representantes del Casino fueron al hotel Continental para dar el pésame a la viuda.

El hermano de Denouville ha confesado que el accidente fué debido a deficiencias del aparato estabilizador.

Pésame del Ayuntamiento.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se tomó el acuerdo de consignar en acta el sentimiento por la muerte del aviador Denouville y que una Comisión comunique a la viuda el pésame en nombre de la Corporación.

No era el cadáver.

En la Zurriola y en la playa de Gros se reunió esta tarde numeroso público, esperando la extracción de un bulto que flotaba en el mar y se suponía fuese el cadáver de Denouville.

Se sufrió nueva decepción, pues resultó que era un animal que debió despeñarse desde el monte Ulla.

En la cuna de Santa Teresa

Un centenario.

Santa Teresa de Jesús es una de las figuras de más relieve del orbe católico y de la literatura nacional.

La mujer eminente que transparenta su espíritu, siempre entregado al éxtasis, en escritos de poesía sublime, tiene entusiastas admiradores en las letras y fervorosos devotos en la gran familia cristiana.

Y si merece universalmente profunda veneración, en Avila, en la ciudad histórica donde vivió la luz primera el serafín humano, la devoción y el entusiasmo son tan grandes, que se la llama por antonomasia «la santa», para significar la predilección que se la tiene entre los demás.

Acérese una conmemoración solemne. La beatificación de la mística doctora.

Este fausto acontecimiento ha motivado en toda España el deseo de solemnizarle con esplendentes fiestas y actos de piedad que contribuyan a la mayor glorificación de la Virgen de Avila.

Se están organizando ya numerosas peregrinaciones que vendrán a Avila y después irán a Alba de Tormes para ofrendar a la insignie reformadora del Carmelo el pieto homenaje de su acendrado fervor.

La hidalga ciudad de los caballeros, Avila, no podía permanecer indiferente ante este grandioso movimiento nacional, y preparó una de todas galas y a escribir con pluma de oro en los fastos de su rica historia la memorable fecha del centenario.

En Madrid se han constituido dos Juntas de damas y caballeros, encargadas de la organización de fiestas, y a la par en Avila funcionan otras Juntas que, con la cooperación del Ayuntamiento, adelantan de día en día los preparativos para la solemnidad que se avendura.

El periódico local «El Diario de Avila» detiene desde hace algunos días la parte preferente de su editorial para la información de todo cuanto con el centenario se relaciona, y en la dirección del ilustrado periodista don Fernando Cid.

Muchos entusiastas y devotos de Santa Teresa han sido los que han desfilaro con artísticas y opinas para ayudar en su labor a la Junta del centenario.

El entusiasmo, pues, en la cuna de la celestial poetisa es indescriptible, y todo hace presumir que la solemnidad que se prepara revestirá en Avila extraordinario esplendor.

JOSE MAYORAL FERNANDEZ

Avila, 17 marzo 1914.

ANDALUCIA

Traslado de los detenidos.

MALAGA. (Miércoles, tarde.) Al amanecer han sido trasladados los detenidos con motivo de los sucesos de Benagalbón desde la cárcel pública, donde se hallaban, a los cuarteles de esta población y castillo de Gibralfaro.

Antes fueron sometidos a un escrupuloso reconocimiento por los médicos militares y forenses.

El informe de los médicos militares está de acuerdo con el parte que en la enfermería dió el médico de la cárcel cuando los presos solicitaron el reconocimiento facultativo.

Parece que son 19 los lesionados, careciendo de importancia sus lesiones.

El traslado se ha hecho porque la excesiva aglomeración de presos en la cárcel motivaba dificultades en el esclarecimiento de los sucesos, por la comunicación de los detenidos con el público y con los presos por delitos comunes.

El tren real.

CORDOBA. (Miércoles, tarde.)

A la hora anunciada ha llegado el tren real. Los Reyes venían descansando.

En la estación se hallaban las autoridades, corporaciones, elemento oficial y numeroso público.

Se asegura que SS. MM. visitarán Córdoba el sábado inmediato.

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Miércoles, noche.) Comunica por radiograma el capitán del Reina Victoria Eugenia que el miércoles 18 de marzo, a las tres, se encontraba a 1.080 millas de Montevideo.

El general Lyautey.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) En el tren correo procedente de Granada la llegada del general Lyautey, acompañado de su ayudante.

En la estación fué recibido por el gobernador militar del Campo de Gibraltar y su ayudante, el almirante Sr. Pidal, el comandante del crucero Cataluña, el comandante de Marina del puerto, el general Bangarten con su ayudante, las autoridades y los jefes y oficiales del crucero francés Casard, en cuyo barco marchará mañana el general Lyautey con dirección a Tánger.

El general Alsina saludó a los generales franceses, conversando con ellos durante largo rato.

Los presos de Benagalbón.

MALAGA. (Miércoles, noche.) Los presos de Benagalbón aquí trasladados son 19. De ellos, «han quedado reclusos en el castillo de Gibralfaro y nueve en el cuartel de Capuchinos».

A juicio del juez militar, debían estar los presos incomunicados; pero resulta imposible por las condiciones de la cárcel pública.

Regreso del capitán general.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) En el tren corto de Córdoba ha regresado el capitán general, Sr. Delgado Zuleta, quien fué a aquella capital para saludar a los Reyes.

El viaje de los Reyes.

El lunes, a la una de la tarde, llegarán en tren especial los Reyes y la Archiduquesa María Isabel.

Se alojarán en el Alcázar.

Visitarán los monumentos de la población y las ruinas de Itálica.

Regresarán a Moratalla el mismo día a las ocho de la noche.

Las fiestas de primavera.

Prometen tener inusitado lucimiento las fiestas primaverales.

El jueves Santo llegarán 800 turistas, procedentes de Gibraltar.

Se anuncia que el Miércoles Santo llegará el vapor Ile de Franco, conduciendo mil extranjeros.

También vendrá el mismo día un tren botijo procedente de Portugal.

El día 21 del actual se inaugurará el servicio del tren expreso de París a Sevilla.

El general Ochando.

Ha anunciado el general Ochando que el viernes próximo marchará con su esposa a San Fernando, desde donde se trasladarán en automóvil a Algeciras.

En este puerto embarcarán los señores de Ochando, para pasar a Ceuta, donde van con objeto de visitar la tumba de su hijo Federico, que murió al frente de las fuerzas regulares indígenas.

Regresarán el general Ochando y su esposa a la Península en el mismo día.

Hablando con los periodistas ha ensalzado el general Ochando la labor de la Escuela Militar que organizó en la región de su mando, diciendo que recibían en ella instrucción más de mil reclutas de cuota.

Preguntado el general si eran ciertos los rumores circulados sobre su probable destino a esta Capitanía general, respondió que nada sabía.

Regionalismo andaluz.

Se ha iniciado entre los intelectuales del Ateneo un movimiento regionalista, titulado «Acción Andaluza», encaminado a estudiar los problemas que afectan a la región.

Los iniciadores hacen constar que el movimiento carece de toda idea partidista dentro de la actual organización política.

El Parque de María Luisa.

El Comité ejecutivo de la Exposición Hispanoamericana ha dado gran impulso a los trabajos que se realizan en el Parque de María Luisa, con objeto de que pueda ser abierto al público en el próximo mes de abril.

Los afamados TABACOS HABANOS de Calixto López y C. se hallan de venta en todas las expendurias de España.

ARAGON

La elección de senadores.

HUESCA. (Miércoles, tarde.) Para las elecciones de senadores presentan los liberales la candidatura de los Sres. D. Celestino Armiñán y D. Máximo Escuer.

Será elegido, sin oposición, D. José Almuzara.

Radicales y jaimistas.—Una vista.

El viernes próximo se celebrará en la Audiencia la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos en agosto último entre las Juventudes radical y jaimista, con motivo del encuentro de ambos grupos al regresar el requeté jaimista de una excursión campestre.

De la colisión resultó herido de arma de fuego un joven radical.

La vista ha despertado expectación por la calidad de las personas que desfilarán ante el Tribunal de derecho.

Yeguada militar.

Se está estudiando el establecimiento de una yeguada militar en unos montes inmediatos a esta ciudad.

Ha llegado el capitán de la Remonta señor Baño, que inspeccionará los terrenos acompañados de la Comisión municipal.

La favorable resolución de este asunto constituirá un beneficio económico para la vida de esta localidad.

El ferrocarril de Canfranc.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Se ha reunido la Comisión gestora del ferrocarril de Canfranc, que ha quedado definitivamente constituida, reservando los cargos que corresponden a los representantes de las Diputaciones de Huesca, Teruel y Valencia.

Acordaron los reunidos pedir al ministro de Fomento que presente nuevamente a las Cortes los proyectos de ley que fueron leídos en la anterior legislatura, relativos al ferrocarril Zaragoza-Caminreal-Valencia, y el del tercer carril para el anejo de la vía internacional, y solicitar de los senadores y diputados por Aragón que apoyen dichos proyectos en el Parlamento por ser de interés vital para la región aragonesa.

También acordaron nombrar una ponencia que se entreviste con el director de la Compañía del Norte para conocer el estado legal del proyecto de la estación internacional.

Inspección sanitaria.

Han salido para Belchite y Lésera varios inspectores de Sanidad del Campo e Higiene pecuaria para comprobar la existencia de la fiebre de Malta en los ganados y aplicar las medidas necesarias para combatirla y evitar su propagación.

Manifiesto obrero.

El Sindicato obrero metalúrgico ha dirigido un manifiesto a sus compañeros recomendándoles que se asocien para conseguir los ideales a que aspiran.

En el documento se mencionan las mejoras obtenidas en el salario y la defensa en el trabajo mediante la intervención de los tribunales industriales, la reglamentación de la jornada y la creación de cooperativas en Zaragoza para la construcción de casas baratas para los obreros.

La senaduría por la Universidad.

Para la senaduría por esta Universidad luchan el rector D. Ricardo Rojo y Villanova y el ex decano de la Facultad de Ciencias don Paulino Savirón.

Asegúrase que el triunfo será del primero.

Becerrada benéfica.

Mañana se celebrará la becerrada escolar a beneficio del Dispensario antituberculoso.

Presidirán la fiesta bellas señoritas, que serán asesoradas por distinguidos periodistas.

La muerte de «Dulzuras».

Heraldo de Aragón dedica una sentida necrología a Manuel Serrano, Dulzuras, cuyo fallecimiento ha sido muy sentido entre los aficionados de esta ciudad, que le consideraban como un crítico taurino de gran imparcialidad.

Café mortal.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) En una ventana de la casa número 24 de la plaza del Pilar estaba tendiendo ropa Juana López.

Abalanzándose, se apoyó en la cuerda, y rompiendo ésta, cayó Juana a la calle, sufriendo en el golpe tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

Los cultivadores de remolacha.

Comunica el alcalde de Calatayud que, coincidiendo con el momento en que algunos cultivadores de remolacha se dirigían a la fábrica de la Azucarera de Calatayud con el propósito de ultimar los contratos, fué publicado un bando, en el que dicha Sociedad anunciaba que limitaba el número de contratos para el cultivo de remolacha.

Este bando produjo mal efecto entre los cultivadores, que se reunieron en número de unos quinientos, impidiendo que se firmasen los contratos que deseaba la Azucarera.

Los ánimos están muy excitados, según comunica el alcalde al gobernador civil.

Senadores por Teruel.

TERUEL. (Miércoles, noche.) Los candidatos a senadores por esta provincia son los Sres. Santa Cruz, Martínez Pardo y D. Bartolomé Esteban.

El obispo de Segorbe.

Para asistir mañana a la festividad religiosa que se celebrará en el convento de los franciscanos-capuchinos, ha llegado el obispo de Segorbe.

Cuestión resuelta.

HUESCA. (Miércoles, noche.) Ha venido una numerosa Comisión de Almudévar, en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Los comisionados han visitado al gobernador civil, Sr. Castellón, para rogarle que ordene se retiren las fuerzas de la Guardia Civil, allí reconcentradas con motivo de los últimos sucesos, pues no existe temor de que se altere el orden.

Presentó la misma Comisión la fórmula de acuerdo que asegura la tranquilidad del vecindario, y que escriba en la aceptación presentada por los concejales del actual Ayuntamiento y designación de otros que, siendo personas de confianza del pueblo, dediquen sus esfuerzos a moralizar la administración municipal, trastornada por la influencia del caciquismo.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CASTILLA LA NUEVA

Tembor de tierra.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.) Los sismógrafos de esta Estación Sismológica han registrado un temblor de tierra próximo, cuyo principio fué ayer, a las 19 horas 19 minutos y 28 segundos.

CATALUÑA

La huelga fabril.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Los fabricantes de tejidos de las cuencas del Ter y el Freser, de cuya reunión con los alcaldes hemos dado cuenta, han acordado que mientras no se publique el reglamento para la aplicación del real decreto que regula la jornada de trabajo, no trabajar en otras condiciones que las anteriores.

También han acordado no abrir las fábricas, a pesar de los deseos de los alcaldes, sino a petición de sus respectivos trabajadores, y no de las Sociedades obreras que los representan.

La huelga de carpinteros.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Una Comisión de patronos y otra de obreros carpinteros se han reunido en el Gobierno civil para conferenciar ante el gobernador acerca de la solución de la huelga.

Los patronos acceden a conceder el aumento de jornal de 25 céntimos de peseta en el jornal diario dentro de un plazo de tres meses, y de 50 céntimos en un plazo de seis meses.

Han exigido los obreros el aumento de jornal inmediato y que sólo se admita al trabajo a los obreros asociados.

Después de tres horas de discusión, sin que patronos y obreros llegasen a un acuerdo, propuso el gobernador civil una fórmula de transacción, que los comisionados de una y otra parte ofrecieron someter a la aprobación de sus compañeros respectivos.

Arrollada por el tren.

Un tren procedente de Manresa ha arrollado en el paso a nivel de la barriada de San Andrés a una mujer de treinta y cuatro años de edad, ocasionándole tan graves heridas, que murió casi en el acto.

El conflicto de la industria textil.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Los alcaldes de los pueblos de la comarca del Ter y del Freser han conferenciado con el gobernador civil para buscar una solución al conflicto relacionado con la industria textil.

Han manifestado los fabricantes que abrirán las fábricas si los obreros lo piden directamente; pero en iguales condiciones a las actuales de trabajo mientras no sea publicado el reglamento.

Explosión de gas.

En la calle Victoria, de la barriada de Sans, y a consecuencia de un escape de gas, se produjo una formidable explosión.

Se derrumbaron los tabiques de dos pisos y se hundió el techo, resultando heridas tres mujeres, vecinas de la casa en que ocurrió la explosión.

Aguas de Cabreiroá

Calman las más fuertes gastralgias.

GALICIA

La «Nautilus» en peligro.

FERROL. (Miércoles, noche.) Reina durísimo temporal.

A la corbeta Nautilus se le han roto las amarras.

En su auxilio ha acudido un remolcador.

evitando que la Nautilus se estrellase contra la muralla.

La segunda escuadra.

Por noticias recibidas de Madrid se sabe que en el proyecto de segunda escuadra que presentará el Sr. Miranda figuran doce acorazados.

Se construirá uno cada año, siendo el primero de 23.000 toneladas, y se ampliará el dique de este arsenal hasta 30.000 toneladas. Ahora es de 20.000.

SUEÑO

seguro y tranquilo se obtiene siempre con el Elixir Veronal del DOCTOR BUSTAMANTE

Pídase en las Farmacias.

VALENCIA

Suspensión de los vuelos.

CASTELLON. (Miércoles, noche.) En el campo de aviación se han congregado más de 12.000 personas, deseosas de presenciar los vuelos del aviador Demarce.

A causa de soplar viento fortísimo, olamente hizo algunos ensayos, sin remontarse mucho, aplazando los vuelos para mañana.

Las «fallas».

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) A pesar del viento huracanado, que deslució bastante la festividad de la víspera de San José, hay mucha gente en las calles contemplando las fallas.

Se han levantado 36, que representan asuntos locales; la cuestión del ferrocarril directo, la de Marruecos, la competencia entre Gallito y Belmonte y varios monumentos de la ciudad.

El gobernador y el alcalde recorrieron las calles y dieron algunas órdenes para corregir determinadas extralimitaciones.

También lo hizo el Jurado, que después se reunió en el Ayuntamiento para adjudicar los premios de 300, 200 y 150 pesetas a las tres mejores «fallas».

Han sido premiadas la de la plaza de Pellicer titulada «Caprichos goyescos», de composición completamente fantástica, con el primer premio.

El segundo lo obtuvo la situada en la calle del Mar, de costumbres valencianas, que contiene una graciosa alusión a cierto meteorologista local, que decía que no hacía frío cuando estaba nevando.

El tercero ha sido adjudicado a la que representa la competencia entre Belmonte y Joselito, que ha sido levantada en la calle de Cuarte.

Las Sociedades artísticas han otorgado un cuarto premio.

Varias bandas de música amenizan el popular espectáculo.

VASCONGADAS

Manifestación de inquilinos.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El domingo celebrará la Sociedad de inquilinos una manifestación por las calles, como protesta contra la carestía por los alquileres de las viviendas.

Petición al ministro de Fomento.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Los vecinos del barrio de Gros han telegrafado al ministro de Fomento pidiéndole que resuelva favorablemente la petición del Ayuntamiento respecto al emplazamiento de un muro en aquel ensanche.

Sesión borrascosa.

BILBAO. (Jueves, madrugada.) Desde las cuatro de la tarde a las doce de la noche ha estado reunido en sesión el Ayuntamiento.

Se explanaron varias interpellaciones con motivo de la denuncia presentada por la minoría socialista contra un concejal republicano, al que acusan de haber comprado cajas con botellas de licores, a bajo precio, procedentes de contrabando que alguien hace en Bilbao.

Se pronunciaron discursos violentos y se cruzaron frases duras entre el concejal acusado y los socialistas.

El público tomó parte en el escándalo, llegando a abofetearse un curioso con un ordenanza.

Para el viernes está convocado el Ayuntamiento a sesión extraordinaria para tratar de la información abierta en virtud de la expresada denuncia.

Como los ánimos están muy excitados, es probable que se reproduzca el escándalo.

ANDALUCIA EXPRESS

A contar del 20 de marzo, saliendo de Madrid, y del 21, saliendo de Sevilla, se pondrá en circulación este tren de lujo, compuesto de coches de butacas, dos coches-camas de la Compañía Internacional y de coche-restaurant entre Córdoba y Sevilla.

El precio del suplemento por la cama será como en los trenes expresos núms. 91 y 92, 22,60 pesetas por cualquier trayecto entre Madrid y Sevilla.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA
RECONSTITUYENTE ENÉRGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: S^{rs} BASCANS Y G. SALINAS, CLARIS, 111, BARCELONA



INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de marzo de 1864.

La marcha por unos días del Sr. Olózaga á Valencia ha impedido que haya empezado ya á funcionar la Comisión nombrada para activar el proyecto de la creación de un teatro nacional. Al Sr. Olózaga le confirió la Comisión la presidencia, y no hará nada hasta que vuelva. Entretanto, son varios los pensamientos que particularmente se han formulado para llevar á cabo la empresa. Varias personas quisieran que se cediese por el Estado al Ayuntamiento el terreno en que el teatro ha de levantarse, y que allí levantase el Ayuntamiento el nuevo edificio. Otras personas han pensado en que el teatro Nacional pudiera levantarse en el área de la plaza de Santa Ana. Pero oficiosamente se ha hecho la medición de la plaza, y se ha encontrado que es corto el espacio para levantar el teatro y dejar las calles que le rodean con la anchura conveniente. De todos modos, hasta ahora nada hay resuelto de un modo definitivo; pero si el Ayuntamiento ó el Gobierno no toman á su cargo la obra, el iniciador del pensamiento, Sr. Asquerino, cuenta con los medios suficientes para que el interés particular y el amor á las Bellas Artes lleven pronto á feliz término la creación de un teatro nacional.

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Viernes 20 de marzo de 1914.

Sale el Sol á las 6,19.
Se pone á las 18,26.
Sale la Luna á las 3,21.
Se pone á las 12,8.

SANTORAL.—Las Cinco Sagradas Llagas de Nuestro Señor Jesucristo; Santas Claudia, Alejandra, Eufrosina, Juliana, Eufemia, Teodosia y Ciríaca, mártires; Santos Ambrosio de Sena, Wulfasio y Niceto, confesores, y los santos mártires Pablo, Cirilo, Eugenio, José, Víctor y Sebastián.

SAN NICETO, obispo de Tréveris, confesor.

Floreció en el siglo VI. Por su piedad mereció la amistad más estrecha de Thierry, Rey de Austrasia.

Pero más tarde, el Rey Blotario expulsó al santo de su diócesis. Muerto este Soberano volvió San Niceto á su silla, reformó las costumbres del pueblo y trabajó muy provechosamente en favor de la Iglesia.

Murió santamente el año 566.

Ante su sepulcro se han obrado numerosos milagros.

AVISO

Recordamos á nuestros distinguidos clientes que durante la Cuaresma elaboramos nuestros exquisitos pasteles y hojaldres con manteca de vacas y aceites puros de olivas, y que seguimos vendiendo

Rico chantilly en pasteles, tartas y cajitas. Ideal nata á la catalana en las típicas hojas y en platillos.

Flanes, natillas, postres, chocolates, fiambres, café, té.

Leche pura de estable y vacas propias.

Helados de chantilly y Biscuit glacé.

Degustación de Joghurt, Kefir y Fosfo-cazo.

Pida hoy mismo la rica torta INDIA, 0,20 y 0,50 céntimos, creación de la Casa.

CASA DE MODA

La India, Montera, 12.—Teléfono 4.168.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Reales decretos fijando en 2.919.147,45 pesetas el capital que ha de servir de base á la liquidación de cuota que corresponde exigir por la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria en el ejercicio de 1911 á la Sociedad belga Tranvias eléctricos de Tenerife.

—Otro fijando en 2.813.413,07 pesetas el capital que ha de servir de base á la ídem de ídem por íd. íd. en el ejercicio de 1912 á la Sociedad belga Lainiere Barcelonaise.

—Otro autorizando la adquisición por subasta pública del papel para la elaboración en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre de los recibos de las Contribuciones é impuestos durante cinco años, á partir del actual.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los individuos que figuran en las relaciones que se publican las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

GOBERNACION.—Real orden declarando de utilidad pública el establecimiento proyectado para la explotación de las aguas minero-medicinales del manantial Asdrúbal, sito en una finca de la propiedad de D. Serafín Cervantes, en término municipal de Cartagena.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Reales órdenes disponiendo se den los ascensos de escala, y que los profesores de término de las Escuelas de Artes y Oficios é Industriales que se mencionan, pasen á ocupar en sus respectivos escalafones los números que se indican.

—Otra nombrando, en ascenso de escala, oficial de primer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos á D. Pedro Riano de la Iglesia.

—Otra ídem íd. íd. á D. Manuel Galindo y Alcedo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Inspección general de Sanidad exte-

rior.—Dejando sin efecto la circular de este Centro relativa al estado sanitario de la isla de Zanzibar.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Citando á los representantes é interesados en los beneficios de la fundación benéfico-cociente denominada Cipriana Gómez, instituida en Zafra (Badajoz) por doña Cipriana Gómez y Gómez.

Registro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este Registro general durante el cuarto trimestre del año próximo pasado.

LAS DAMAS TIRADORAS

en El Mentidero del sábado.

Mundo eclesiástico

He aquí las principales funciones que hoy se celebrarán en Madrid en honor del Patriarca San José:

Iglesia Catedral, la Encarnación, San José, Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora del Carmen, Nuestra Señora de la Concepción, Santa Cruz, San Pedro el Real, San Lorenzo, Santa Teresa y Santa Isabel, Nuestra Señora de los Dolores, Nuestra Señora de Covadonga, Escuelas Pías de San Antón, Buen Suceso, San Antonio de los Alemanes, oratorio del Olivar, primer monasterio de Salesas, Descalzas Reales, Mercedarias de San Fernando, Don Juan de Alarcón, Góngoras, Santa María Magdalena, Jerónimas del Corpus Christi, Santísimo Cristo de San Ginés, capilla del Ave María y santuario del Corazón de María.

—La tercera conferencia que el domingo próximo tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Ginés, y que habrá de dar el muy elocuente orador D. Diego Tortosa, versará sobre el tema: «Importancia decisiva que tiene para el hombre el conocimiento de su origen. Creación del hombre. Cronología de la Biblia y cronología de la ciencia. Unidad de la especie humana. La descendencia. En nada se opone á nuestra fe el evolucionismo espiritualista. La fe, la ciencia y la civilización rechazan de consuno el evolucionismo ateo».

—Hoy, con asistencia del prelado de Madrid Alcalá, tendrá lugar en el monasterio de Bernardas (vulgo del Sacramento) a festividad de los jóvenes eucarísticos, cuyos cultos se inaugurarán hoy.

El 21 y 22 del corriente se efectuarán en el expresado monasterio solemnes cultos á San Benito, abad, á expensas de la Comunidad, en unión de una dama de la aristocracia.

El 22 predicará por la tarde el distinguido orador, deán de la Catedral de Madrid, don Bernardo Barbajero.

El arzobispo de Mesina ha tenido el pensamiento de formar un Comité eucarístico diocesano permanente, que se dedicará á extender y fomentar cada vez más el conocimiento y el amor á Jesús Sacramento.

—El cardenal Gasparri ha sido nombrado por Su Santidad para formar parte de la Comisión cardenalicia de la Sacra Coogregación de Religiosos, y el padre Lepicier, superior general de los Servitas, como consultor de la misma Sacra Coogregación.

—El 25 del corriente tendrá lugar en el pueblo de Moralzarzal (diócesis de Madrid-Alcalá) la inauguración de la iglesia parroquial de dicho pueblo, levantada con la donación votada por el ministerio de Gracia y Justicia del capítulo de Reparación de templos.

El acto será muy solemne y asistirán muchas personalidades de la villa y corte y algunas Congregaciones, entre otras la Asociación de Marías del Sagrado.

La función religiosa será muy solemne y predicará el muy elocuente orador doctor don Angel Ruau.

Oficiará en la misa y Tedeum una escogida orquesta.

Merece plácemes por el celo que ha desplegado en la edificación del templo el ilustrado y virtuoso cura párroco de la localidad, D. Regino A. Coello.

ZENTRAM

FIESTA GALLEGA

En honor de Sofía Casanova.

En casa de los condes de Bugallal hubo una fiesta íntima muy brillante en honor de Sofía Casanova para celebrar el reciente homenaje con que la ha distinguido la ciudad de Orense.

Además de la ilustre escritora, su hija Bela Lutoslawsky y su sobrina Jana Paulkororki, asistieron los marqueses de Figueroa, doña Filomena Dato Munais, D. Isidoro Bugallal y señora, D. Manuel Linares Rivas y la suya, viuda de Díez Martein, D. Federico Rojas y señora, D. Vicente Casanova, don Enrique Placer, señora de Mourelo é hija, señorita Luisa García Rubio, señoras de Blanco, Núñez, Alonso, Barrio, Rojas (D. Federico), D. José Alonso Orduña, D. Carlos Fernández Cid, D. Isidoro Millán, D. Alfonso Alcalá Martín, el Sr. Casal y otras muchas y distinguidas personalidades relacionadas con los condes de Bugallal y admiradoras de la eximia literata doña Sofía Casanova.

Hicieron los honores de la casa con exquisita amabilidad, muy agradecida y estimada por la concurrencia, la señora condesa de Bugallal y sus encantadoras y simpáticas hijas. Matildita Bugallal, con extraordinario gusto, cantó varias canciones gallegas, que le valieron los aplausos de todos.

Los concurrentes despidieron á Sofía deseándole un felicísimo viaje á Polonia, para donde saldrá mañana.

La comida fue selecta, y la agradable fiesta terminó á las dos de la madrugada.

Antes firmaron los comensales en un álbum mensaje á Sofía Casanova.

TRIBUNA LIBRE

El problema económico de las grandes urbes (SU SOLUCION FINANCIERA) (1)

VII

BANCO MUNICIPAL (2)

Cuarenta siglos de propiedad indebita del suelo, con su séquito de leyes, costumbres, privilegios y demás intereses creados, han dado un estado de derecho imposible de borrar de un solo plumazo ni de manera violenta.

Y como tampoco es justo que el malo perezca sólo por el hecho de que siglos y siglos se hizo mal, creemos un deber buscar solución que, sin perturbar los intereses creados á los terratenientes, devuelva á la colectividad derechos que nunca debió perder.

De estas dos consideraciones ha nacido la idea de crear el Banco Municipal.

No vamos á extendernos en consideraciones respecto á los Bancos, su fundación, ventajas y demás circunstancias, porque hablamos para intelectuales, ni vamos á justificar la necesidad y conveniencia de su fundación, porque el estado de la Hacienda municipal hace ver que es absolutamente preciso separar la política de parlamento que allí se hace de la administración de sus recursos, y por eso no hay más solución que un Banco Municipal que sea para el Ayuntamiento de Madrid lo que el Banco de España es para la Nación.

El principio fundamental que sirvió para fundar el Banco de España fué la creación del papel moneda, dándose al Banco la exclusiva de emisión.

El principio fundamental que puede servir para la creación de este nuevo Banco puede ser la propiedad del suelo, creando un papel que se llame «Acciones del suelo municipal», y dando la exclusiva en la propiedad del suelo y en la emisión de las acciones al Banco Municipal.

Con este principio fundamental y la autorización para emitir algo más papel que valor tenga el suelo (lo mismo que se autoriza al Banco de España para emitir más billetes que metálico tiene en sus cajas), ya podía funcionar esta nueva entidad, basada en la confianza del vecino de Madrid, como el Banco de España lo está en la confianza de los españoles.

Oro y plata guarda aquél en sus cajas, garantizando una parte de su emisión.

Terrenos y solares guardaría el Banco Municipal para garantizar las acciones del suelo, con la ventaja para éste último que, mientras el oro tiene un valor casi constante, ó por lo menos de pocas variaciones, el suelo de una gran urbe decuplica de valor, cuando menos, cada cien años (3), y no cabe a guir que es más garantía el oro que se almacena en sus cajas que los terrenos: aquél puede desaparecer; el suelo será suelo mientras dure el mundo.

No queremos fantasear con cifras; pero como sabemos que el terreno ocupado por calles en Madrid es, en metros cuadrados, de..... 6.457.198

Y las propiedades municipales, Viviendas, Dehesa de la Villa, Dehesa de la Arganzuela, Retiro, Parque del Oeste, etc., suman..... 13.630.200

hacen un total de..... 20.087.398 que valiendo á 1.000 pesetas el metro cuadrado en la calle de Sevilla, y por lo menos á 5 pesetas en lo más apartado del Ensanche, puede calcularse un promedio de 100 pesetas metro cuadrado, lo cual daría al Banco de primera intención un crédito de DOS MIL MILLONES PARA EMPEZAR SUS OPERACIONES; pero no es necesario tanto. Ya veremos que con la décima parte puede acometerse la empresa, y así no tendrán desconfianza los accionistas, que tienen garantizadas sus acciones con DIEZ VECES SU VALOR, en vez de la tercera parte que garantiza el Banco con su oro.

Con un empréstito de 200 millones se realizaría la expropiación y urbanización del extrarradio, y los 27 millones de metros que allí hay garantizaban otras ampliaciones de capital, que á su vez estaría garantizado muy holgadamente, y así continuaríamos hasta que fuera todo el término municipal propiedad del Banco.

De este modo terminaba de una mane definitiva la propiedad particular del suelo; y reconociendo á sus actuales poseedores su valor, que se les entregaba, conseguimos el corte de cuentas, fijar un límite al despilfarro que representa la plus valía, y de aquí en adelante el aumento de valor que tuviera el suelo, que es debido á la colectividad, iba

(1) Véanse los números de LA CORRESPONDENCIA de los días 27 de enero, 25 y 26 de febrero, 2, 10 y 17 de marzo.

(2) Rogamos á los partidarios de las doctrinas de Henry George que suspendan sus comentarios hasta leer nuestro último artículo.

(3) Conviene recordar aquí, para probar lo sólido de la garantía que representa el suelo de una gran urbe, que Madrid en 1560 sólo valía 800.000 pesetas; en 1600, 4 millones; en 1700, 40 millones; en 1800, 400 millones; y en 1900, 4.000 millones.

La hectárea de terreno valía en París 625 francos en el siglo XIII (léase la obra del vizconde de Avenel); hoy vale 1.297.000.

La superficie total de París, ó sea su suelo, valía en 1600, 40.540.000; en 1700, 317.800.000; en 1800, 1.892.000.000, y en 1900 más de 7.000 millones.

En Londres, Hyde Park fué adquirido por la Cámara de los Lores en 1652 por 452.000 francos; hoy vale más de 200 millones.

á parar al Banco, que á la colectividad pertenece.

REALIZACION DEL PENSAMIENTO

Se crea un papel llamado «Acciones del suelo municipal», que el Banco tendrá siempre á disposición del público para su venta, así como hará efectivo en sus cajas, en el acto, ó el que se presente.

La garantía de este papel serían los terrenos, edificados ó no, que una vez propiedad del Banco, no podrá enajenar. Solamente podrá ceder en usufructo, por un número determinado de años, previo pago de un canon anual que estipule.

Durante los primeros veinticinco años, el Banco podrá emitir una cantidad igual al doble del valor de compra de los terrenos de su propiedad.

Las acciones emitidas serán de 25, 50, 100, 250, 500, 1.000 y 5.000 pesetas en la proporción que se fije.

Se establecerá por una ley que el suelo será propiedad municipal, y su adquisición voluntaria, á medida que el Banco pueda hacerla obligatoria para todas las fincas que cambien de dueño, á cuyo efecto se ordenará lo conveniente á los registradores de la propiedad, abogados del Estado y recaudadores de derechos reales.

El Banco Municipal funcionará en la provincia de Madrid como único para la propiedad del suelo; pero habrá de adquirir la totalidad del término municipal antes de adquirir la de los términos colindantes, y la de éstos antes que los otros; es decir, partiendo del centro hacia la periferia, sin que queden terrenos aislados.

El Banco Municipal podrá establecer sucursales en los otros pueblos de la provincia.

La adquisición del término municipal de Madrid se hará en sentido contrario: primero se adquirirá el extrarradio, después el ensanche y por último el interior.

Las acciones del suelo municipal serán admitidas en calidad de fianzas, tanto personales como de inquilinato y obras que afecten sólo á la provincia, y desde luego para todos los pagos que se hagan al Ayuntamiento.

El Banco Municipal se ocupará en todas las operaciones de banca, y además podrá abrir cuentas de crédito á comerciantes, industriales y á productores de todas clases, lo mismo los de objetos materiales que los de obras intelectuales, siempre que entre otros del mismo gremio ya establecidos ó acreditados garanticen con su firma doble cantidad que la solicitada por el garantizado para abrir su cuenta de crédito.

Del mismo modo podrá abrir cuentas de crédito á Sociedades para establecer industrias ó talleres, crear cooperativas y demás manifestaciones de la mutualidad, siempre que garanticen con su firma doble cantidad de la solicitada otras Sociedades que tengan, por lo menos, el mismo número de socios que la peticionaria.

Desde luego no podrá prestar sobre terrenos ó solares ni admitirlos como garantía.

También podrá contratar con el Ayuntamiento y sus dependencias autorizadas; pero sin que en ningún caso puedan quedar sus fondos en descubierto. Las condiciones, intereses, etc., se fijarán en los estatutos que haga el Banco.

Claro está que el Banco no podrá prestar sobre sus propias acciones ni anticipar al Ayuntamiento cantidad alguna que no esté sólidamente garantida.

El Banco Municipal tendrá una reserva equivalente al 10 por 100 de su capital, que irá acumulando de los beneficios anuales ó que se constituirá en una ó más veces.

Como compensación á los terrenos propiedad del Ayuntamiento (calles, parques, dehesas, solares, etc.), el Banco entregará al Ayuntamiento el importe de los terrenos cedidos, y estas cantidades se destinarán precisamente á la ejecución de obras de urbanización, como Manzanares, Ensanche y Extrarradio, que tienen por base la adquisición de terrenos.

MAURICIO JALVO.

PIANOS A PLAZOS

de acreditadas marcas á 25 PESETAS MENSUALES ALQUILER DE PIANOS NUEVOS 15 pesetas mensuales. JOSE OLIVER, VICTORIA, 4

Asamblea de Corredores de Comercio

Ayer tarde se celebró en el local que en el Palacio de la Bolsa tiene la Cámara de Comercio la sesión de clausura de la Asamblea que han celebrado los corredores de comercio de España.

Fué presidida por el director general de Comercio, Sr. Alas Pumariño, quien tenía á su derecha al presidente de la Cámara de Comercio, D. Carlos Prast, y á su izquierda al Sr. Aranaz, presidente de la Asamblea.

Este pidió un voto de gracias para el Colegio de Corredores de Comercio de Reus, iniciador de la Asamblea.

El Sr. Prast aseguró á los asambleístas la colaboración de la Cámara que reside, siendo muy aplaudido, y el Sr. Alas Pumariño pronunció oportunas frases, terminando el acto con breves palabras del Sr. Aranaz agradeciendo la colaboración y los ofrecimientos de los anteriores oradores.

Han asistido á las sesiones de la Asamblea representantes de la mayor parte de los Colegios de Corredores de Comercio de España. Se ha aprobado el anteproyecto del reglamento definitivo de Bolsas, que se elevará al ministro de Fomento al concurrir á la información abierta por reciente real orden, tomándose todos los acuerdos por unanimidad. Se ha acordado asimismo que la Mesa presidencial recoja y eleve á la Superioridad las peticiones que crea oportunas de las informadas favorablemente en la Asamblea de 1913.

AL SEÑOR MINISTRO DE LA GUERRA

Situación de los oficiales de Caballería

Se ha discutido con afán y ha preocupado á la opinión si la escala ha de ser abierta ó cerrada, si al mérito justificado se le ha de premiar ó no con ascensos; y, en cambio, apenas si se han ocupado del ascenso de unas promociones más modernas sobre otras más antiguas de otras Armas, existiendo, como existe, esa relación tan íntima, esa dependencia del superior en las distintas Armas del Ejército, que hace que sea tan superior para un teniente de Caballería, por ejemplo, un capitán de Infantería ó Ingenieros como otro de su misma Arma; ahora parece que hay un ambiente favorable á resolver con equidad tan importantísimo problema, y que el excelentísimo señor ministro de la Guerra, dando prueba una vez más de su espíritu de justicia, trata de que no haya perjudicados ni favorecidos entre sus subordinados, igualando los ascensos y llevando con ello la fraternidad, que hoy día con las diferencias tan grandes que existen se ve amenazada, á las armas combatientes, que son las que se comprometen más unas con otras, uniéndose el mando indistintamente en el jefe más caracterizado de una de ellas, siempre que se hallen reunidas.

Es evidente que en todas las carreras y oficios y en todos los órdenes, á igualdad de mérito justificado, debe haber igualdad de recompensa; y á mayor mérito, más recompensa; pues bien, ¿qué mérito tienen los tenientes, capitanes, etc., para que sean propuestos para el ascenso mensual? El ser los más antiguos en sus respectivos empleos dentro de cada Arma; es decir, que la antigüedad es el único y exclusivo mérito que sirve de base para ascender en las propuestas ordinarias; luego es evidente también que á mayor antigüedad debe haber más recompensa ó más mando; pero, desgraciadamente, sucede lo contrario; siendo muy lamentable, antirracional é injusto y atentatorio á la disciplina y á la interior satisfacción, que un oficial más antiguo de un Arma se vea mandado por otro de otra distinta más moderno, sin ningún mérito que le haga acreedor á tal superioridad; y estas anomalías llegan al colmo en lo que les está sucediendo á los tenientes de Caballería que el mes pasado cumplieron trece años de oficial, diez de primeros y tres de segundos tenientes, y se ven mandados por capitanes de otras armas que sólo llevan seis años y medio, cinco años y medio y ocho años y medio de oficial, respectivamente, según que sean de Infantería, Ingenieros ó Artillería, y el que se vean mandados no es extraordinario, sino que en las más de Policía indígena, en las prácticas de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra y en otros muchos casos, tenientes de Caballería están mandados constantemente por capitanes de otras Armas.

Nosotros, los padres de los abandonados tenientes de Caballería, rogamos encarecidamente al excelentísimo señor ministro de la Guerra que se ponga en el caso de estos dignísimos oficiales, que ven desaparecer su juventud sin haber salido del primer pelotón de su carrera y que contemplan como otros suben y llenos de juventud mandan compañías ó baterías, mientras ellos continúan con el servicio cuartelero del subalterno, haciendo guardias y semanas; servicio que, no por ser muy honroso, deja de ser menos apto para aplicar las energías y entusiasmos de la juventud que el mando de un escuadrón, que es la ilusión de esta oficialidad, que tanto en campaña como en concursos hipicos internacionales, y en cuantas ocasiones se presentan, demuestran, á pesar de todo, su amor por el cumplimiento de su deber, haciéndose merecedores de que se les saque del olvido en que están.

Una cosa análoga les sucede á los capitanes de Caballería, que están ascendiendo los de la promoción de ingreso en la Academia el año 1884, mientras que en Infantería ascienden los de la promoción de ingreso de 1893; en Artillería, la de 1886, y en Ingenieros, la de 1888; de manera que ascienden bastante más retrasados que los de todas las demás Armas y nueve años más tarde que los de Infantería.

Estamos seguros, señor ministro, que vuestra ciencia sabrá poner término á estas diferencias señaladas, tan grandes y tan injustas; estamos convencidos sobradamente que por todos los mandos por donde V. E. ha pasado ha dejado su nombre envuelto en una aureola de justicia y de beneficio hacia sus subordinados. Por eso acudimos á V. E., llenos de esperanza de que pondrá á los tenientes de Caballería en las mismas condiciones de sus compañeros de armas.

A V. E., con su elevado criterio, le sobran medios para conseguirlo, y las dificultades que se presenten al llevar á la práctica estos medios, V. E., con su notoria energía, sabrá salvarlos, teniendo puestas, como siempre, sus miras en ejercer la equidad y la justicia á toda costa; por eso sus buenos deseos no se á toda costa; por eso sus buenos deseos no se ven defraudados, y la oficialidad toda del Arma de Caballería conservará imperpetuo el recuerdo de su paso por el Ministerio de la Guerra, por haberla sacado de la situación tan lamentable en que está hace ya muchísimos años.

Dios guarde á V. E. muchos años.

UNOS CUANTOS PADRES

Camisas para caballero

Las más elegantes son las de la Casa Hijos de Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8, conocida por la gran novedad de sus artículos para caballero; géneros de punto, gansones, ingleses, sobre todo, impermeables, cuellos, corbatas, bastones y muchos otros.

LOS TEATROS

VIRENOS

EL TANGO ARGENTINO

Cómico.—No sería fácil determinar con firmeza en estas líneas a qué género escénico pertenece la divertida zarzuelita estrenada anoche. Muéstrase en ella desde luego cierto propósito satírico, pero enteramente superficial. Para sainete sobran desgarramientos y cial. Para obra de faltan tipos y otras mil cosas. Para obra de espectáculo también se quedaría corta. Parece simplemente una revista de actualidad.

Recordáis la reciente competencia entre el tango argentino y la furlana veneciana? Los periódicos dedicaron a este sabroso y pintoresco tema largos comentarios. Entonces surgió sin duda en los Sres. Larra y Fernández de la Puenta la idea de teatralizar el asunto. Trátase, como en *Las bribonas*, de satirizar la mojigatería y rutina de un pueblo. Ha llo-gado al lugar una mujer elegante, traviesa y encantadora; pero al mismo tiempo de honradez invencible. Los señores pueblerinos prohíben a sus respectivas costillas el trato con la hermosa forastera, sin perjuicio de pre-tender ellos, por su parte, cortejarla.

Las mujeres desobedecen a los maridos. Estos las encuentran, con asombro, en casa de Carmelita vestidas de cancionistas y de seductas, entre coplas y bailetos. La recién llegada transforma a las demás: les impone la moda, les enseña la coquetería y les demue-stramos cómo la alegría y la decencia son compatibles.

Todo el acto es gracioso, vivo, saltarín. La crítica literaria buscará vanamente puntos de vista ó ideas de novedad, observacio-nes ó trascendentalismos en esta obra. Pero el espectador sale con cara de haberlo pasado muy bien. ¿Y por qué no? La alegría por sí misma está muy en su punto, y en los especta-rios del género chico especialmente.

Los Sres. Larra y Fernández de la Puenta nos han entretenido sin problemas ni con-flictos, sin chistes y sin situaciones; pero con habilidad innegable y sin porquerías ni desatinos.

De la música fueron repetidos dos ó tres números. El mejor de ellos es sin duda la lec-ción de coquetería que da Loreto Prado a seis señoras del pueblo. Y huelga añadir que Lo-reto hizo, como de costumbre, maravillas de vivacidad, de talento y de dominio de la es-cena.

Las Sras. Sánchez Imaz y Carreras se des-tacaron también por su gracia.

Chicote, Ripoll, Castro, y todos, en fin, componiendo un agradable conjunto. No hay papeles de lucimiento. La totalidad del alegre cuadro es lo que nos solaza.

Al terminar la obra, fue aplaudidísima. De los libretistas, salió á escena Fernández de la Puenta. Le acompañaban los músicos Valver-de y Foglietti y los intérpretes. Se alzó mu-chas veces el telón.

Buena ó mala, la zarzuela *El tango argen-tino* es la que más parece haber gustado al público de los estrenos en toda la presente temporada del teatro Cómico.

CARAMANCHIEL

Princesa.—Por faltar algunos detalles de la *mise en scene*, se ha aplazado para la se-mana próxima el estreno de *El destino manda* (*Le destin est maître*), traducción que ha hecho Jacinto Benavente de la obra de Paul Hervieu.

A los poseedores de localidades que no es-tén conformes con este aplazamiento, se les devolvirá el importe de ellas en la contaduría del teatro hasta el sábado 21, á las once de la noche.

Las localidades no devueltas dentro de ese plazo, se entenderá que aceptan el traslado del estreno.

Últimas representaciones de *La malquerida*. A ruego de gran número de personas que no pueden asistir á las funciones por la noche, hoy jueves (día festivo), á las cinco y media de la tarde, se verificará una función extraordina-ria popular y á mitad de precios, con la 76.ª representación de *La malquerida*, el dra-ma de Jacinto Benavente, que tan colosal éxi-to ha obtenido, y el monólogo de López Mon-te negro, *Yo amo, tú amas...*

Por la noche, en función popular y á mitad de precios, *La noche del sábado*.

El viernes (17.º de estrenos), por la noche, á las nueve, *La noche del sábado*.

Comedia.—Hoy jueves, festividad de San José, se pondrá en escena, á las cinco de la tarde, la preciosa comedia *El matrimonio in-terino*, con precios de diario.

Por la noche, función popular, 94 represen-tación del juguete cómico, de éxito sin prece-dente, *El orgullo de Albacete*.

El viernes y sábado, funciones populares, 95 y 96 representaciones de *El orgullo de Albacete*.

El domingo, á las cinco de la tarde, se re-presentará la graciosa comedia *La pobre niña*.

Zarzuela.—El día 25 del corriente debutará en este coliseo la gran compañía de ópera italiana que dirige Carlos Mestres, y en la que figura la eminente diva Albertina Cas-sani.

El personal artístico es el siguiente: Maestros directores y concertadores: V. cen-te Petri y Francisco Rivas. Soprano ligera absoluta, Albertina Cas-sani. Sopranos: Dora Venegas, Josefina Klaskar y Enriqueta Casas. Mezzosoprano, Concepción Callao. Tenores: Giovanni Sanmarco, Mario Corta-da y Emmanuele Santhiu. Baritonos: Ramón Cortinas, Jorge Frau y Juan Valls. Bajos: Emmanuele Massia y Agustín Caro. Caricato, Francisco Puiggner. Compromisarios: José Ricart y José Ore. Apuntador, F. Capdevila. Director de escena, José Gasó. Numeroso cuerpo de coros del teatro Real de Madrid y 50 profesores de orquesta.

Repertorio.—*Rigoletto*, *Lucia*, *Traviata*, *Barbero di Siviglia*, *Sonámbula*, *Fra Diavolo*, *Puritimos*, *Pescatori di perle*, *Favorita*,

Fausto, *Il Trovatore*, *Carmen*, *Un ballo in maschera*.

Apolo.—Hoy jueves, con motivo de la festi-vidad del día, se verificarán secciones por tarde y noche, tomando parte en la de las seis y media de la tarde y en la de las diez y cuarto de la noche las afamadas *12 tango Girls*.

El programa es el siguiente: á las cinco, sencilla, *El Club de las solteras*; á las seis y cuarto, doble, *La boda de la Farruca*, *12 tan-go Girls* y *El gitano*.

Por la noche, á las diez y cuarto, doble, *El gitano*, *12 tango Girls* y *El grumete*, gran éxito de Consuelo Mayendia, María Marco y Manuel Villa.

El viernes se verificará el 25 vermouthe de gran modo. En dicho día tendrá lugar el es-treno de la zarzuela en un acto, libro de Miguel Echegaray, música del maestro Ama-deo Vives, *Juegos malabares*, por Consuelo Mayendia.

Cómico.—Hoy jueves, con motivo de la festi-vidad de San José, se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las siguientes obras: á las cinco, sencilla, *Las llaves del cielo*; á las seis y cuarto, doble, *El poco juicio* y *El tango argentino*, que se estrena esta noche; á las diez y cuarto, sencilla, *Las llaves del cielo*, y á las once y tres cuartos, sencilla, *El tango argentino*.

Gran Teatro.—Con la revista de gran es-pectáculo *Los dioses del día*, debutó antea-noche el primer actor Alberto López, cuyos éxitos en América le han dado allí gran popu-laridad.

Alberto López confirmó en un todo su buen nombre, pues se trata de un actor de mérito saliente cómico. El público le dispensó una cordialísima acogida. Por la noche, y con la obra nueva de extraordinario éxito *La muñeca del amor*, para cuyas representaciones se agotan las localidades, hizo su presentación el celebrado primer actor Valentín González, que de tantos prestigios goza en nuestro público. Su labor de buen gusto, su arte como cantan-te le valieron un señalado triunfo personal.

Hoy jueves, con motivo de la festividad de San José, se darán en este teatro las sigui-en-tes funciones: á las cinco (sencilla), *Los dioses del día*; á las seis y cuarto, en doble y como vermouthe de gran moda, por primera vez *La muñeca del amor*, gran éxito de esta compañía, y por la noche, á las diez y cuar-to, en sección doble también, *La muñeca del amor* (tres actos).

Price.—Última semana. El domingo 22 despedida de la compañía.

El sábado 21, á las nueve y media de la noche, beneficio de la primera tiple Luisa Vela, poniéndose en escena el segundo y tercer acto de la obra de gran éxito *Las golondrinas*, y completando el programa el tercer acto de *Rigoletto*.

Espera.—Hoy jueves, con motivo de la festi-vidad del día, se celebrarán en este teatro las siguientes funciones. A las cinco de la tarde, el cada vez más aplaudido sainete *Ser-afina la Rubiales*. A las seis y media diez y media, *La modista de mi mujer*.

El próximo sábado estreno del vaudeville con música *Budín y Budón*, y en la sema-na próxima despedida de la popular tonadille-ra La Goya, que marcha á la Argentina.

Coliseo Imperial.—El viernes, en la sec-ción de las cinco y media, se verificará el estreno del juguete cómico en un acto, ori-ginal de D. Enrique López Marín, titulado *La dama del velo azul*, con el siguiente re-parto: *Cristina*, Sra. Cobefia; *Lola*, señorita Almiñana; *Dinora*, Srta. Iscar; *Doña Ursula*, Sra. Carcamo; *Juana*, Srta. Echevarría; *Guillermo*, Sr. Mancha; *Pepito Villar*, señor Torres; *Don Trinidad*, Sr. Espejo; *Montes*, Sr. Labra; *Enrique*, Sr. Dulac.

CINES Y VARIETÉS

Trianon-Palace.—Hoy jueves se estrenará la película *La justicia es ley*, interesante y preciosa como todas las que se exhiben en este aristocrático salón.

En las secciones de la noche debutará una atracción extraordinaria, nueva en España, la *Estrella Troupe*, compuesta de cuatro hermo-sas y elegantes bailarinas, una de ellas la cé-lebre *Estrella de Andalucía*, que interpretará un selecto repertorio de bailes españoles, dan-zas de salón y americanas más en boga, y el tango argentino. Es un número brillante y no-table que atraerá poderosamente la atención del aristocrático público que acude á este mu-sic-hall.

TOROS Y TOREROS

La corrida de la Prensa.

Actualmente, una Comisión de la Asocia-ción de la Prensa está gestionando con la Empresa la cesión de la plaza para poder organizar la corrida que anualmente celebra. No tiene aún pensada la fecha en que ésta tendrá lugar, pues por una parte hay que res-petar los intereses de la Sociedad explotado-ra, y por otra, el poder combinar que los cua-tro matadores que han de torearla tengan li-bre un mismo día.

Tiende la Comisión, sin embargo, á que ésta tenga lugar á fines del mes de abril, cuando terminen las ferias de Sevilla, y en un día de trabajo, ya que los toreros tienen comprometidos con antelación los días festi-vos.

Del programa sí que se pueden dar deta-lles. Matadores: Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallo), José Gómez (Gallito) y Juan Bel-monte.

Toros: Cuatro de D. Eduardo Miura y cuatro de D. Felipe de Pablo Romero.

Pedir más sería ansiosidad. Respecto á lo que los toros traigan dentro, nada se puede afirmar, aunque es de suponer sean bravos por la procedencia; pero respecto al tamaño, remitiremos al lector á la frase de Joselito el Gallo en el almuerzo que se verifi-có el lunes en la Plaza de Madrid:

«Don Eduardo Miura tiene en un cercado 50 toros muy grandes; pero los cuatro ma-yores son los de la corrida de la Prensa.»

Pablo Romero es de esperar que facture cuatro reses de peso, ya que, como es sabido, el año pasado, cuando á principio de tempora-da estaba el ganado flaco por falta de pas-tos, presentó un par de soberbias corridas.

Pacomio Peribáñez.

En vista de la brillante campaña que ha sostenido el matador de toros Pacomio Peri-báñez, los aficionados mejicanos han organi-zado un banquete en su honor, que se cele-brará un día antes de embarcar para Espa-ña, adonde llegará el 5 de abril, desembar-cando en Cádiz.

Belmonte y su gente.

En la cuadrilla del ídolo de Triana ingresó el buen banderillero Elías Labrador (Pintu-ras).

Los contratos de Belmonte para el mes de abril son los siguientes: 5, Barcelona; 12, Sevilla; 13, Madrid; 15, Murcia; 18, 20, 21 y 22, Sevilla; 26, San Sebastián.

En la mayor parte de ellas alternará con el otro fenómeno, Joselito, y cuya competen-cia entre ambos es tan esperada entre los afi-cionados.

P. ALVAREZ.

ESTADO DEL TIEMPO

El cielo está cubierto en toda España y el barómetro sostiene la baja, registrándose llu-vias ligeras en las regiones del Cantábrico y del centro de la Península.

En estas últimas soplan con fuerza los vientos del Oeste.

En las costas de Galicia y golfo de Vizcaya reina fuerte marejada, con vientos duros del Noroeste.

También está el mar agitado en el Estrecho de Gibraltar.

PROVINCIAS

CAPITALES	Tempera-turá máxim*	Temperá mínima.	Lluvia en milis.
San Sebastián....	17	6	1
Bilbao.....	18	6	»
Santander.....	12	6	8
Oviedo.....	12	5	1
Cornia.....	14	4	4
Pontevedra.....	15	5	8
Orense.....	16	5	1
León.....	8	0	»
Burgos.....	9	1	»
Valladolid.....	12	4	»
Salamanca.....	16	3	1
Zamora.....	16	4	»
Sta. Cruz Tenerife.	21	14	»
Cáceres.....	17	5	»
Badajoz.....	17	8	»
Córdoba.....	18	8	»
Sevilla.....	20	10	»
Huelva.....	18	9	»
Cádiz.....	»	»	»
Málaga.....	22	13	»
Jáen.....	15	8	»
Granada.....	19	7	»
Almería.....	20	12	8
Murcia.....	23	7	»
Alicante.....	19	9	»
Valencia.....	17	9	»
Albacete.....	16	6	»
Ciudad Real.....	19	5	»
Cuenca.....	18	8	»
Segovia.....	14	2	»
Ávila.....	11	2	»
Guadalajara.....	14	4	»
Soria.....	11	2	»
Buenaos.....	15	6	»
Zaragoza.....	14	4	»
Teruel.....	14	6	»
Barcelona.....	17	10	»
Palma.....	15	13	»

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Presión..... Máxima, 704 mil. (12 n.).
Mínima, 702 (2 k.).

Viento..... Dirección, O.
Recorrido, 450 k.
Máxima: al sol, 16.
Mínima: á la sombra, 14.

Temperatura..... Máxima, 89.
Mínima, 31.

Humedad relativa.....

MONEDEROS FALSOS

Expendedores detenidos

Una mujer, que dijo llamarse Amalia Fernán-dez Martínez, pero que más tarde averi-guó el juez que su verdadero nombre era Eu-genia Jaén Martínez, entró anteayer en una taberna de la calle de Sánchez Preciado (Be-las Vistas), núm. 3.

Bebió una copa de vino y para pagar en-tregó una moneda de dos pesetas falsa.

El tabernero, Felipe de la Iglesia, recorde-ba la fisonomía de la individuo, y al ver que las dos pesetas eran falsas, salió, sin pro-nunciar palabra, á la calle y llamó á una pareja de guardias de Seguridad, que detuvo á la expendedora y la llevó á la Comisaría.

Registrada Eugenia por una matrona en la Comisaría, se le encontraron otras siete mo-nedas falsas de dos pesetas.

Eugenia dijo que se las había encontrado en un saquito en la Dehesa de la Villa.

Quedó detenida, y después de dar cuenta al juez, éste dispuso que ingresara en la cár-cel.

Más tarde, el juez dispuso que fuera dete-nido el amante de Eugenia, Juan de Torres Belchí.

Este prestó también declaración, y dijo, entre otras cosas, que había vivido en diciem-bre en la calle de San Raimundo, 13, y que en una de las paredes de la carbonera había escondido unas monedas falsas.

En efecto, con permiso de los inquilinos ac-tuales del cuarto de la calle de San Raimun-do, la Policía encontró en dicha carbonera siete monedas de cinco pesetas, 50 de dos y 27 de una.

La Policía se incautó de todas estas mon-e-das, y Juan de Torres, que había sido condu-cido á la cárcel, volvió á prestar declara-ción.

Algo interesante diría, cuando el juez en-tregó á la Policía dos mandamientos de regi-stro para poder entrar en ocho domicilios distintos.

Hasta la hora de escribir estas líneas no se sabe el resultado de estos registros.

EJÉRCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Licencia.

Se conceden dos meses de licencia por asun-tos propios para el Extranjero al subinten-dente de primera D. Hipólito Muñoz.

Fallecimientos.

Ha fallecido en Algeciras el auditor D. Ga-briel Alloza, y en Villanueva y Geltrú, el pri-mer teniente de Caballería D. Manuel Alonso.

Convocatoria de ingreso.

Hoy publica el *Diario Oficial* la convoca-toria de ingreso en las Academias militares.

Las plazas en cada Academia serán: Infan-tería, 350; Artillería, 45; Caballería, 35; In-genieros, 40; e Intendencia, 60.

Audiencias suspendidas.

El ministro de la Guerra ha suspendido la audiencia que debía verificarse mañana, como todos los viernes, no recibiendo en dicho día.

Esta audiencia se traslada al próximo do-mingo 22, en el que recibirá el ministro de doce á una.

Asamblea de San Hermenegildo.

Con asistencia de S. M. el Rey se verifi-cará el día 13 de abril próximo el Capítulo de la Orden de San Hermenegildo.

Dicho Capítulo sólo se ha reunido desde que se instituyó el vigente reglamento, una vez hace trece años, y por la importancia de la Orden y lo que significa se quiere darle la solemnidad que merece.

El Capítulo se reunirá en la sala de actos del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Lo presidirá, como hemos dicho, S. M. el Rey, con arreglo á reglamento, y asistirán diez caballeros de las distintas categorías de la Orden, los capitanes generales y todos los que constituyen la Asamblea.

Toma de posesión.

Mañana se hará cargo de la subsecretaría de Guerra el nuevo subsecretario, general de división D. José Jofre.

Marina á Tetuán.

El general Marina marchará á Tetuán en el expreso del próximo sábado.

Los de cuota.

Ayer visitó al ministro de la Guerra una comisión de padres de soldados de cuota para interesarle en los extremos de que se hace eco la Prensa.

AUTOMOVILES



TRIBUNA LIBRE

La autodemocracia

En un artículo publicado en *«La Revue»* con el mismo título que encabeza estas líneas, se dice, con gran verdad, que el parlamenta-rismo, que hizo nacer esperanzas sin límites, hoy sólo produce odios y decepciones.

Mientras todas las naciones, agrega, han progresado y las ciencias y la instrucción avanzan á pasos de gigante, sólo el parla-mentarismo se ha conservado invariable, y en-cerrado en sus eternos moldes, se rie de todas las grandes conquistas, morales y materiales, que alrededor de él se realizan.

La autodemocracia se propone hacer des-aparecer los inconvenientes del parlamentarismo, transformándolo radicalmente para ponerlo al nivel de la humanidad de nuestros días, suprimiendo todos sus vicios y conservando todas sus virtudes.

El principio esencial de la nueva escuela será el Gobierno del pueblo «para» el pueblo, mientras que el actual parlamentarismo se reduce, en esencia, al gobierno del pueblo «con-tra» el pueblo.

No le falta razón al articulista de la ilus-trada revista francesa para afirmar que la re-presentación política de nuestros días es un verdadero culto á la incompetencia, y que el excesivo dominio de la verbosidad en nuestros Parlamentos ha suprimido la posibilidad de utilizar racionalmente las fuerzas sociales y morales del país.

El principio fundamental del nuevo sistema es la sustitución de todas las actuales Asam-bleas políticas, elegidas mediante escrutinio, por Jurados nombrados por sorteo con dis-tintos fines:

- 1.º Jurados municipales.
- 2.º Jurados regionales ó provinciales.
- 3.º Gran Jurado Nacional.

Supresión completa de todos los ministerios y de todos los centros que de ellos dependen, creando en sustitución del pesado y costoso mecanismo actual secciones técnicas y profesionales extralegislativas, regionales y nacionales.

El número de jurados nacionales y regiona-les sería proporcional al de electores que hu-biesen cumplido los treinta años de edad—que es cuando el sér adquiere su personalidad—á razón de un jurado por cada 5.000 electores, y el número de jurados municipales ó comu-nales proporcional al de habitantes del térmi-no municipal.

La duración del cargo, muy breve: de tres á seis meses, para los jurados comunales y re-gionales; y de un mes para los nacionales, no pudiendo los últimos ser reelegidos.

El corto espacio disponible en un periódico diario de gran circulación no permite entrar en detalles de la manera cómo proyecta llevar á la práctica la idea, aquí sucintamente ex-puesta, un grupo de hombres de buena volun-tad que con este fin se ha constituido en Fran-cia, y que cuenta ya con numerosas eminen-cias del saber, y muy importantes represen-tantes de todas las ramas de la actividad so-cial é intelectual.

La aplicación del nuevo régimen entien-den que sería la supresión de la inmoralidad elec-toral y de su obligado corolario, la inmoralidad parlamentaria. Desaparecerían las actua-les capitulaciones con la conciencia, el nepo-tismo, el dominio del favor, las irritantes in-

justicias y toda venalidad política. La corta duración del mandato y la intervención de las secciones técnicas, unida á la del Consejo Su-perior Nacional, haría la corrupción imposi-ble.

Nada puede objetarse á la breve duración del cargo de jurado para alcanzar resultados prácticos beneficiosos, porque la instrucción de un asunto criminal dura meses, y aun años, y el Tribunal del Jurado, cuyos miembros carecen de conocimientos jurídicos y de las cualidades exigidas á los jueces, lo resuelve en un par de sesiones. Suprimida en nuestras Cámaras políticas la «verboromanía», verda-de-ra polla de España, una legislación de quin-ce días bastaría para dejar bien estudiados y despachados los asuntos en cuya discusión se invierten hoy años enteros.

El autor de estas líneas, que en los prime-ros días del año actual publicó un artículo atacando el procedimiento hoy en uso en España para la elección (?) de los representa-tes del pueblo, lamenta con toda su alma que no haya en los españoles un arranque de energía que los libere de la explotación de que los profesionales de la política los hacen víctimas.

Nuestro afán de europeización debiera ha-cernos imitar el hermoso gesto de los defen-sores de la autodemocracia, que si consiguen llevar sus ideales á la práctica, harán que el libre juego de todas las actividades, imprimi-endo un nuevo y poderoso arranque á la evolución social, actualmente paralizada y contrariada por los políticos de todos los co-lores, la permita tender su vuelo hacia moldes políticos y económicos más perfectos y más conformes con la lógica individual y con la lógica colectiva, que hagan desaparecer las in-justicias del momento presente, sus luchas sangrientas ó vergonzosas, las degradantes servidumbres y las miserias lamentables, que son los resortes de Gobierno de la política al uso.

Pueden los politiquillos españoles dormir tranquilos, porque á ellos no les amenaza el peligro que el grupo autodemocrático ha cre-ado á los franceses, y que el crimen cometido por la esposa de un ministro tal vez agrave, como agravó la situación política de Napo-león III el crimen cometido por su pariente el Príncipe Pedro Bonaparte en la persona de Victor Noir, reporter de varios periódicos pa-risenses.

Los españoles, para los que nos explotan y nos desgobernán, somos seres de raza lan-nar.

UN VECINO DE LA CORTE

Charlas cinegéticas

La reforma de la ley de caza.

En breve hará un año que por iniciativa de la muy ilustre Asociación general de Ca-zadores y Pescadores de España, y á reque-rimientos del entonces ministro de Fomento, Sr. Villanueva, se efectuó en Madrid una magna asamblea de cazadores y pescadores ibéricos, en la cual quedaron acordadas las modificaciones que se hace preciso introducir en la vigente ley de caza y pesca, en esa ley que se halla repleta de errores, que la lógica, el derecho y el común sentido rechazan.

El Sr. Villanueva entonces, percatado de esos errores, de esas deficiencias, intentó re-formar dicha ley, y para ello abrió una amplia información pública, cuyo plazo expiraba á fines de agosto del pasado año.

La asamblea general de cazadores y pesca-dores, después de larga pero fructífera labo-r, redactó sus conclusiones, traducidas en enmiendas al articulado de la ley; emiendas las más de ellas primorosas, acertadísi-mas, lógicas, razonablemente expuestas; las menos, muy pocas, desatinadas en mi sentir, como, por ejemplo, la que se refiere á la caza de perdiz con reclamo, que suprimió en ab-soluto de un plumazo, improcedentemente, injustamente, como tendré ocasión de demo-strar en otra próxima charla, pues la caza de perdiz con reclamo, reglamentada con au-teridad y permitida con debidas restriccio-nes y licencias, no descarta, no puede des-castar nunca la raza perdicera, y en cambio, á más del esparcimiento deportivo que pro-porciona á los cazadores *javieros* ó *pueste-ros*, puede producir, por importe de licen-cias, muchos miles de pesetas al Tesoro pú-blico. Yo lo demostraré con pruebas plenas.

Pero de todos modos, en conjunto, la labo-r efectuada por la asamblea general de ca-zadores, que tuvo lugar en las postrimerías del mes de mayo último, labor magnífica, uti-lísima y beneficiosa—salvo contadísimos hi-nares—ha quedado, hasta la hora de ahora, relegada al olvido, á la sedimentación. ¿Por qué? Pues porque desgraciadamente el bu-eno del Sr. Villanueva, á pesar de sus buenos propósitos de reformar la ley de caza y pes-ca, tuvo que dejar el ministerio de Fomento, sustituyéndole el Sr. Gasset, que en escaso tiempo que fué ministro del ramo no pudo ó no quiso ocuparse en reformar la mencio-nada ley, y es lo cierto que ahora el señor Ugarte, actual ministro, nada ha hecho que de público se sepa en pro del fomento de la caza en España, riqueza inmensa que, bien legislada y administrada, pudiera dar al Teso-ro, á la Hacienda pública, grandes rendi-mientos, y á nosotros, los cofrades de San Huberto, grandes ratos de esparcimiento de ánimo y no pocos restauros para la salud, que son, al fin y á la postre, los únicos pero preciados beneficios que se obtienen con las prácticas cinegéticas.

En nombre, pues, de todos los cazadores y pescadores de España, yo, con todo res-peto, acatamiento y sumisión, me permito re-gar, suplicar, encarecer al ilustre Sr. Ugar-te, actual ministro de Fomento, para que pare, con la mayor premura, mientes en el asunto, para que haga suyo el propósito del Sr. Villanueva, y con las conclusiones y emiendas ya formuladas por la asamblea de cazadores y pescadores de España, que tan brillantemente organizó la ilustre Asociación general Cinegético-española, y con las nue-vas enmiendas que en un brevísimo plazo pudieran formularse, acometa con denodo y

resolución la inmediata reforma de la actual ley, eficientísima e inservible. Por si esto ocurriera así, muy en breve publicaré otra ley, en la que procuraré demostrar la necesidad de que se reformen los artículos 13 y 19 de la expresada ley, es decir, de aquellos que se refieren a la caza de perdiz con reclamo. Y no va más por hoy. DOCTOR CORRAL Y MAIRA Linares marzo 1914.

GRAN MUNDO

El ministro de Bélgica y la baronesa Grenier dieron anoche una elegante comida, siendo los conmensales el embajador de Francia y madame Geoffroy, el embajador de Italia y la condesa Bonin Longare, el señor y la señora de Potestad, la señora de Potestad, el señor Errazu, el capitán Marsengo y alguna persona más.

Los duques de Híjar y su hija han salido para Italia, donde pasarán un mes.

Han regresado de Barcelona, donde fueron a pedir la mano de la bella señorita Gloria Soler de Comasema para su hijo Mario, el ex presidente de la Diputación provincial de Madrid D. Sixto Pérez Calvo y su distinguida esposa.

La boda se celebrará en la ciudad condal en los últimos días del próximo mes de mayo.

Han llegado de San Sebastián los señores de Saracho (D. Emilio) y su hermana para pasar una temporada en la corte. MADRIZZY.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrillamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras o perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambas pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de

subscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid: 18 pesetas. Provincias y Portugal: 20. América y Oceanía: 60. Unión Postal: 36.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

SUCESOS DEL DIA

Robo importante.

Doña Amalia Cernuda Fernández, de setenta años, que vive en la Carrera de San Isidro, número 16, dejó esta mañana encima de la cama varios títulos de la deuda amortizable, por valor de 5.000 pesetas, y 1.725 en billetes del Banco de España. Pocos momentos después, los valores habían desaparecido.

Robo de herramientas.

Don Anselmo Hernández García, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, núm. 17, ha denunciado que en el taller de aparatos eléctricos que su padre posee en el núm. 73 de la misma calle penetraron ladrones fracturando dos candados de la puerta y se llevaron herramientas por valor de varios centenares de pesetas.

Hallazgo de un cadáver.

En el puente de los Franceses fué hallado ayer el cadáver de un hombre.

No se le hallaron señales de violencia. Por las averiguaciones llevadas á cabo, parece que se trata de un caso de muerte natural.

Robo con escalo.

En un restaurant de la Carrera de San Jerónimo se comió ayer un robo con escalo. Desde un cuarto desahogado de una casa próxima abrieron los ladrones un boquete y penetraron por él, llevándose cubiertos y otros utensilios.

Accidente del trabajo.

Descargando un carro en la Alhóndiga el operario Cándido Jiménez Pérez, se causó lesiones de pronóstico reservado.

Insuficiencia estomacal

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumenten la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Con el Sr. Ugarte ha conferenciado ayer el Sr. Aura Boronat, versando la conversación sobre los riegos del Alto Aragón y los asuntos que de ellos se derivan.

Es muy posible que el Sr. Ugarte visite las obras en construcción para apreciar personalmente sus adelantos y tomar medidas conducentes para su pronta terminación.

Restablecido ya de su indisposición el ministro de Fomento, asistió ayer mañana a su despacho oficial.

El Sr. Alvarado, presidente del Consejo de Emigración, ha conferenciado con el señor Ugarte, tratando de las modificaciones que han de incluirse en breve en la actual ley de Emigración.

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas especiales.

El ministerio de Fomento acepta muy agradecido el local de la Escuela de Ingenieros Industriales ofrecido por el de Instrucción pública para instalar aquí provisionalmente la de Montes.

Institutos.

Desestimando la instancia de los Sres. Blázquez Fraile y Gracia Pérez, que solicitaban se hiciese una nueva convocatoria para proveer la cátedra de Latin, vacante en el Instituto de Huesca.

—Nombrando ayudante de la Sección de Letras del Instituto de Santiago a D. Luis Medina.

Primera enseñanza.

Desestimando la petición formulada por doña María del Amor Hermoso, maestra interina de Massna (Barcelona), que solicitaba se la nombrara maestra en propiedad.

—Idem el recurso de alzada interpuesto por doña Margarita de Porra Campos, maestra de la Escuela Nacional de Jaén, contra el nombramiento hecho por el rectorado de dicha capital referente a maestras de sección para las clases de adultos de Granada.

Archivos y bibliotecas.

Por fallecimiento de D. Enrique Díaz Bañesteros se dan los ascensos de escala á favor de D. Pedro Riaño de la Iglesia y D. Manuel Galindo Alcedo.

Artes e Industrias.

Por fallecimiento de D. Salvador Martínez Cubells, D. Eduardo Polanco y D. José María Castilla, profesores de término de las Escuelas de Artes y Oficios de Madrid, se dan los ascensos de escala á los profesores don Francisco Alcántara, D. Vicente Entondo, D. José Albiol, D. Federico Fontrodona, D. Francisco Mirapeles, D. Cayetano Vallorbe, D. Marcelino Cajigal y D. Emilio Orduña.

NOTICIAS GENERALES

En esta corte, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña Elena del Castillo y Soriano, madre de nuestro compañero en la Prensa, Enrique Lagasca (Alsagaki).

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, á cuya Redacción perteneció hasta hace poco Enrique Lagasca, y en la que subsiste vivo el afecto al caballeroso compañero, se asocia con elusión sincera al justo duelo que hoy le aflige á él y á su distinguida familia por tan sensible pérdida.

Desde que TREVIANO fabrica los GUISANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren á las demás marcas.

No dudad un momento si toséis.—Usad el Jarabe Orive. M. y Durán y farmacias.

Ateneo de Madrid.—Hoy jueves 19 del actual, á las siete de la tarde, el Sr. D. Eduardo Gómez Baqueró dará una conferencia sobre «Enseñanza de la Literaturas».

Mañana viernes, á las seis de la tarde, dará una conferencia en el Centro Iberoamericano de Cultura Popular Femenina (San Bernardo, número 83) la profesora de la Escuela Normal Central de Maestras Sra. Micaela Díaz Rabanada, sobre el tema «Lo que deben leer las mujeres».

El día 21, á las nueve y media de la noche, en el Centro Instructivo del Obrero, la señorita Máxima López Peces, maestra superior y antigua alumna de este Centro, desarrollará el siguiente tema: «La mujer en la actual sociedad.—Sus derechos y deberes en la educación.—Medios de que ha de valerse para hacer sentir su influencia.» La entrada es pública.

El viernes 20, á las seis y media de la tarde, D. Francisco Ribera Pastor dará en el Ateneo de Madrid su segunda conferencia en la cátedra nueva de este Ateneo, sobre el tema «Las nuevas doctrinas del Derecho y del Estado».

A las seis de la tarde, D. Víctor María Concas dará una conferencia sobre «Colón.—Su obra. Vasco Núñez de Balboa.—Su obra.» A las siete continuará la discusión de la memoria de D. Luis Mendizábal de la Peña sobre «La educación».

El viernes, á las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la memoria del Sr. Polo de Bernabé (D. J.), acerca del tema «De las formas de Gobierno», haciendo uso de la palabra los Sres. Estremera (D. L.) y Ciudad Villalón (D. M.).

La Asociación de Cazadores y Pescadores celebrará Junta general ordinaria el sábado 21, á las nueve de la noche, en su domicilio social, Bolsa, 10, para tratar de los asuntos reglamentarios; discusión y aprobación, si procede, de la memoria adjunta y cuentas que en ella figuran; elección de nueva Junta, proposiciones de la Directiva y señores socios y demás particulares que se ocurran.

Los justificantes de cuentas y de cuanto concierne á la Asociación se encuentran á disposición de los asociados que quieran examinarlos en el domicilio social, desde las seis de la tarde á las nueve de la noche. Para asistir á esta Junta es indispensable hallarse al corriente en el pago de cuotas.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ALCANCE POLITICO

En el ministerio de Estado celebraron ayer mañana una extensa conferencia el general Marina y el marqués de Lema.

El ministro de la Gobernación recibió ayer varias visitas, la mayoría relacionadas con las elecciones de senadores.

El aplomamiento de los candidatos va haciéndose con alguna lentitud por las dificultades naturales en esta clase de elecciones.

Muy extensamente, cerca de cuatro horas, estuvieron ayer conferenciando los Sres. Dato y Sánchez Guerra.

Como es lógico, han guardado reserva; pero no ha sido la entrevista ajena á ultimar los encasillados para la elección de senadores.

Según informes oficiales, ha terminado la huelga de carpinteros de Barcelona.

Parece ser que el general Marina aplazará por lo menos hasta fin de semana su regreso á Tetuán.

La querrela presentada ante el Tribunal Supremo contra el gobernador de Jaén ha sido admitida.

La presentación de la querrela obedece á incidentes relacionados con las últimas elecciones de diputados, y el querrelante es un amigo político del Sr. García Prieto.

Según comunica el gobernador de Avila, en Hoyos del Pinar se han registrado dos casos, al parecer, de meningitis epidémica.

Han sido numerosas las personas que han acudido hoy á Gobernación para felicitar á

los Sres. Sánchez Guerra y Prado y Palacio con motivo de celebrar éstos su fiesta nupcial.

Con el Sr. Sánchez Guerra ha conferenciado extensamente esta mañana el Sr. González Besada.

Dice el Presidente

El Presidente del Consejo de ministros recibió esta mañana á los periodistas en el ministerio de la Guerra, manifestándoles lo siguiente:

«Estuve esta mañana á ver al Sr. Besada, y después nos hemos reunido aquí los ministros de la Guerra, Hacienda y Estado; el general Marina; el Sr. Sanz Soler, delegado de Fomento en Marruecos; el director general de Correos y Telégrafos, y yo.

Se ha estado hablando de la organización de los servicios de Correos y Obras públicas en relación con la intervención del ministerio de Hacienda, á fin de simplificar la marcha administrativa de los diferentes asuntos que corresponden á la zona de nuestro protectorado.

Como ven ustedes, por las personas que han asistido á la conferencia no se ha tratado nada que pueda relacionarse con acciones militares.

Acabo de recibir un telegrama del general Lyautey, que dice así:

«ALGECIRAS, 19, 7.30. Al abandonar España, ruego á V. E. reciba mi más expresiva gratitud por las atenciones de que he sido objeto durante mi viaje á Granada y Algeciras por parte de las autoridades y por las facilidades que he encontrado, en las que noto una nueva prueba de los sentimientos de cordial simpatía hacia mi país y hacia mí, que tanto V. E. como sus colegas me testimoniaron durante mi permanencia en Madrid.

Ruego á V. E. una vez más que sea intérprete de toda mi gratitud cerca de Su Majestad.—General Lyautey.» Voy á dar cuenta ahora por teléfono á Su Majestad de este telegrama, y contestaré en su nombre y en el del Gobierno.»

En la organización tratada hay propósito de llevar los gastos al presupuesto general ó á uno especial?—le preguntó un periodista.

No se trata—contestó el Sr. Dato—de nada referente al presupuesto. La conferencia está relacionada con la necesidad de obtener facilidades para la ejecución de obras y tramitación rápida de expedientes, así como sobre las relaciones que deben existir entre los empleados de allí y los de la Península.

Detalles meramente administrativos para los cuales hemos creído que lo más útil era cambiar impresiones las personas que conocen aquella zona, como el general Marina y el Sr. Sanz Soler, con aquellas otras que están al frente de los departamentos mencionados.

«El Imparcial» de hoy, en su artículo de fondo, se ocupa de Marruecos, y pone en duda si pueden ó no contraer compromisos especiales con Francia no consignados en los tratados en estas conferencias.

Ya dije el día que celebramos Consejo con el Rey que este Gobierno no ha adquirido compromisos de ninguna clase, y que solamente hay un interés de las dos naciones en marchar de acuerdo para mantener las relaciones cordiales entre Francia y España.

Desde Barcelona

Mitin radical.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) A las diez y cuarto ha empezado en la Casa del Pueblo el mitin anunciado para pedir la libertad de los radicales que fueron detenidos á consecuencia de los sucesos ocurridos á raíz del mitin celebrado en la Sala Imperio por el Sr. Ossorio y Gallardo.

El local estaba lleno completamente. Presidió el Sr. Lerroux y pronunciaron discursos, entre otros, los Sres. Guerra del Río, Valentí Camps, diputados provinciales; Puig y Aspre y Pujal, concejales; Emilia Iglesias, ex diputado, y otros.

El Sr. Corominas, que había de tomar parte en el mitin, excusó su asistencia por una carta, diciendo que por enfermedad no podía asistir; pero como diputado se ofreció para interponer su influencia en favor de los detenidos.

Todos los oradores dirigieron duros ataques á la Liga Regionalista, á Maura, á Ossorio y al Gobierno.

De éste dijeron que para dar satisfacción á los mauristas es por lo que tiene á jóvenes inocentes detenidos en la cárcel.

Al levantarse Lerroux fué ovacionado. Después de excusar la asistencia de Corominas, manifestó que antes de entrar en el fondo del tema que se proponía desarrollar debía decir que la derrota última no le preocupa, sino al contrario, le excita, porque á los partidos populares les es necesario sufrir algún contratiempo para que les sirva de escarmiento y puedan estudiar las causas que lo han provocado. Así pueden levantarse más vigorosos que nunca.

Añadió que lo ocurrido no es más que un tropiezo; que no hay que quedarse mirando á la piedra que le ocasionó; que ha sufrido muchos tropiezos, y nunca se queda mirando, sino que se levanta y estudia las causas del tropiezo para no repetirlo.

Reconoció que Ossorio tenía derecho a propagar sus ideales en Barcelona; pero lo considera una provocación, como si él y los suyos fueran á Pamplona ó á otras ciudades á hacer propaganda anticlerical, también se les podría considerar como tales provocadores.

Se declaró gubernamental, y á continuación dijo sostenía más que nunca los conceptos del artículo que tanto se le ha encañado en cara en la Prensa y en el Congreso. Desmenuzó los párrafos del artículo, y dijo que él no habla aconsejado á los jóvenes que entraran en los conventos para arrollar á las monjas, sino que combatía que estas mujeres pasaran su juventud inútilmente, pues entendía más beneficioso para la patria que fueran madres de familia.

También, refiriéndose al párrafo del mismo artículo, que estimulaba á quemar los registros de la propiedad, dijo que no se refería al acto material, sino que indicaba con ello que debía cambiarse la forma actual de reparto de la propiedad.

Se ocupó de la derrota última, y dijo que los que más la han sentido han sido los regionalistas, pues de haberlo sabido no serían diputados por Barcelona las ilustres nulidades que ahora lo serán.

Se ocupó después de las Sociedades obreras, y de ellas dijo que habían de unirse á los políticos, porque, como obreros solamente, era más difícil que alcanzarían el logro de sus aspiraciones.

Dijo que en algún tiempo se creyó que todos los obreros eran anarquistas, porque estaban enfrente de todos los partidos, y él se quería hacer radicales.

Con esto las reivindicaciones obreras han ganado más.

Jura de banderas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Acaba de terminar la ceremonia de la jura de banderas y revista militar.

A pesar del viento molesto que había, el paseo de Gracia y la Gran Vía diagonal estaban llenísimos de gente.

La mayoría de los balcones lucían colgaduras, y todos ellos ocupados especialmente por señoras.

Las tribunas levantadas en los andenes del paseo estaban ocupadas por completo, y en ellas ocupaban asientos las autoridades civiles, la Audiencia, el gobernador, el alcalde, el Ayuntamiento, diputados, senadores, diputados provinciales, magistrados, jueces, cónsules, Universidades, etc.

Entre el público abundaban las señoras. La ceremonia empezó á las diez.

Poco antes llegó el general Villar y Villate, seguido de un lucido Estado Mayor.

El general y su acompañamiento pasaron revista á las tropas, y seguidamente se dijo la misa en el altar erigido en el cruce de la Gran Vía diagonal y el paseo de Gracia, decorado con banderas, plantas, estandartes y atributos militares.

Terminada la ceremonia religiosa principió la jura, que duró cerca de una hora.

A las doce menos cuarto el general Villar se situó en el cruce de la calle de Mallorca, y empezó el desfile, que resultó brillantísimo y duró hasta la una de la tarde.

Desfilaron los reclutas en número extraordinario, y luego las fuerzas de Artillería, Infantería, Caballería, Carabineros y Guardia Civil.

El general quedó satisfecho del aspecto y marcialidad de las tropas y reclutas, así como del estado de instrucción de éstos.

El acto ha resultado brillantísimo. El aspecto del paseo de Gracia era vistoso en extremo, animado y pintoresco por demás. El público que acudió lo llenaba por completo.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Melilla.

Telegrafía el comandante general: «La lancha «Europa» ha sido varada, siendo relativamente breve quedará en disposición de prestar servicio.

La «Estrofiada» continúa reparándose, y el «Ciudad Solera», que, según comunicó, embarrancó el día del temporal, ha zarpeado de este puerto.

Sin más novedad.

Tetuán.

Ha recibido sepultura en el cementerio de Rincón el cadáver del segundo teniente del regimiento de Córdoba D. Juan González Martín.

Sin más novedad.

Ceuta.

Ha sido tiroteada la posición de Negrón. Habiéndose notado que el enemigo estaba emboscado próximo al blocaus izquierdo del río Negrón, salió fuerza, siendo recibida con una descarga, á la que se contestó, causando varias bajas, entre ellas cuatro muertos, que no se pudieron llevar; uno de ellos lo recogió la tropa con armamento y municiones. Por nuestra parte, sin novedad.

En la plaza y posiciones no ha ocurrido ninguna otra.

Larache.

Ha regresado á dicha plaza convoy que fué á Tzelatza y Tarkuntz.

Sin más novedad.

Advertisement for 'NUESTROS VIAJES' (Our Travels) featuring a trip to 'Costa Azul é Italia' starting on April 1, 1914, for 1.100 pesetas. Includes an illustration of a train and a list of destinations: Cerbere, Marsella, Niza, Montecarlo, Génova, Pisa, Roma, Nápoles, Isla de Capri, Sorrento, Pompeya, Florencia, Venecia, Milán, Turin, Lyon, Cerbere.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock exchange, including 'FONDOS PUBLICOS' and 'CIERRE DE BARCELONA'.

CIERRE DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona stock exchange.

CIERRE DE BILBAO

Table with financial data for Bilbao stock exchange.

LOS VIANDANTES Y LOS VEHICULOS

DOS ATROPELLOS

During the afternoon two accidents by car were registered in the public way, one of them in Madrid...

whose establishment was transferred, as they do not create prudent. The chauffeur was detained and put at the disposal of the guard.

COMO ESTA MADRID

Los falsificadores de las diez pesetas

No pasa día sin que la Policía practique dos ó tres detenciones, relacionadas con la estafa de los aborazados de Cuba.

DE UN CONCURSO

La comedia "Rita Luna,"

Our readers know from the fall of the Republic in the contest of comedies of the Ayuntamiento...

Madrid para ultimar detalles de esta operación. No hay nada de eso. España y Francia no discuten la forma que ambos generales emplean en sus operaciones.

"FREDDY'S,"

Has recibido una gran variedad de preciosos objetos para regalos en porcelanas, bronce, esmaltes, madera tallada, plata de ley...

EXTRANJERO

La Paulowna, lastimada.

SAN LUIS (Estados Unidos). La célebre bailarina rusa Paulowna ha sufrido un accidente mientras bailaba.

COMBATE ENCARNIZADO.

NUEVA YORK. Un despacho de Juárez recoge el rumor de que se está librando una batalla muy encarnizada.

Exposición de aeroplanos.

LONDRES. El Rey Jorge ha presidido el acto inaugural de la Exposición de aeroplanos de Olimpia.

Choque de trenes.

BRUSELAS. El tren de lujo de Ostende á Berlín ha chocado con un mercancías.

Siguen las ejecuciones.

NUEVA YORK. Según noticias procedentes de Méjico, han sido ejecutados por los rebeldes otros dos súbditos de los Estados Unidos.

Lo asesinan para robarle.

TOURS. Un cobrador de una Casa de banca recibió el encargo de hacer efectivas cinco mil pesetas.

Otro aviador muerto.

METZ. El teniente aviador alemán Bongard ha sufrido una calda, matándose.

DICE «EXCELSIOR»

EL VIAJE DE LYAUTEY

PARIS. Excelsior publica un telegrama de su corresponsal en Madrid, quien dice que logró conversar algún rato con el general Lyautey.

Madrid para ultimar detalles de esta operación. No hay nada de eso. España y Francia no discuten la forma que ambos generales emplean en sus operaciones.

LA MI-CAREME

Las Reinas de Turín y de las Flores. PARIS. Hoy, vispera de la Mi-Carême, la Reina de Turín y la Reina de las Flores han visitado los Mercados, el Ayuntamiento y los Museos.

Gordon-Bennet, gravísimo

Impresiones pesimistas. EL CAIRO. Gordón-Bennet, el propietario de The New York Herald y fundador de la copa de su nombre, realizaba un viaje de recreo y ha caído enfermo de gravedad.

AVISOS UTILES

LA HERNIA

Los aparatos «CLAVERIE» de París son los únicos rigurosamente científicos.

Las personas atacadas de hernias, relajaciones ó descensos saben perfectamente que es indispensable, en cuanto aparece el tumor, proveerse de un aparato capaz de procurar una contención perfecta y suave de la enfermedad.

Pero más indispensable aún puede ser el cuidado de que dicho aparato sea escogido, construido y aplicado por la mano experta de un especialista cuya dilatada experiencia y gran reputación constituyan una infalible garantía de éxito.

Porque tal es el único medio de evitar, no tan sólo los múltiples inconvenientes de los bragueros ordinarios, aplicados generalmente de cualquier modo, sino también fatales complicaciones, que en el 20 por 100 de los casos son debidas única y exclusivamente al uso continuo de un braguero defectuoso.

De ahí que sea para nosotros un placer recordar á nuestros lectores la presencia entre nosotros del doctor A. CLAVERIE, el reputado especialista de París, cuya personalidad es conocidísima en España, pues hace muchos años que nos visita.

El Sr. A. CLAVERIE recibirá, de nueve de la mañana á cinco de la tarde, en las ciudades que mencionamos á continuación, y creemos de nuestro deber aconsejar á todos aquellos que sufren de hernias no dejen de aprovecharse de los consejos que dicho señor puede darles, dictados por su reconocida experiencia profesional:

VIGO, viernes 20 de marzo, Hotel Continental.

FERROL, domingo 22, Hotel Suizo. CORUNA, lunes 23, Hotel de Francia. OVIEDO, miércoles 25, Hotel Francés. PALENCIA, jueves 26, Central Hotel Continental.

SANTANDER, viernes 27 y sábado 28, Hotel de Europa. BILBAO, domingo 29 y lunes 30, Hotel Vizcaya.

SAN SEBASTIAN, martes 31 y miércoles 1.º de abril, Hotel de Londres. VITORIA, jueves 2, Hotel Pallarés. VALLADOLID, viernes 3, Hotel de Inglaterra.

MADRID, sábado 4, domingo 5, lunes 6 y martes 7, Grand Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

Tratado de la Hernia, consejos é informes gratis y discretamente. A. CLAVERIE, 234, faubourg Saint Martin, París.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

ADQUIRIR UNA LAMPARA que equivale á tener buena luz y á economizar dinero. Fáb: Barcelona, CORTES, 397.

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, bañados en oro.

D. O. M. LA EXCMA. SEÑORA

Doña Caralampia Arizena y Flórez

VIUDA DE CASTRO DAMA NOBLE DE LA ORDEN DE MARÍA LUISA Y DE SANTA ISABEL DE PORTUGAL

Ha fallecido el día 18 de marzo de 1914 habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus hijos doña Carmen (ausente), D. Alejandro, D. Miguel, doña María Luisa, don Isidro, doña Pilar y D. Luis; hijas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 19, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Lagasca, 42, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

PAPÉL WILINSKI

Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Hemadiosis, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 18. Teléfono, 4.580.

Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 206. En la estación del Norte: Teléfono 801.

JEN CUARESMAN!

Guardad con nuestros especiales utensilios de oro ma irrompibles. Baterías completas 50 pesetas.

Filtros higiénicos para agua, 3 ptas. 75 céntos. Moldes para cocina.—Precios hijos baratos.

Antigua Casa María, 12, Plaza de Heredia, 12, esquina á San Felipe, 1.º (oj). Única ante María.—Catálogo ilustrado con más de 4.000 artículos.

AVISO

La Casa que más paga por oro plata, piedras preciosas y toda clase de joyas, es Plaza de Santa Cruz, 7, LA BATERIA

Traducciones de idiomas: Escalón, 13. 1.º Idqda.

El Arte de Adelgazar



Adelgazamiento obtenido después de 8 meses de cura por la IODHYRINE.

El Arte de Adelgazar

Seguramente y sin Peligro. Engordar es sufrir. Adelgazar es rejuvenecer.

El proceso de la obesidad no está ya por hacerse pero lo que debe vulgarizarse es su tratamiento eficaz. Los recientes trabajos de un sabio biólogo de la Facultad de Medicina de París lo han llevado al descubrimiento de un adelgazador sin rival, actualmente aprobado, recetado y empleado por miles de médicos y cuyas numerosas atestaciones constituyen un verdadero Libro de Oro.

IODHYRINE del D. DESCHAMP

La grasa se elimina poco á poco, los músculos recobran su soltura, los pechos se vuelven más firmes, las caderas se reducen, el vientre disminuye y paulatinamente una silueta graciosa viene á ocupar el lugar del perfil pesado de las personas gruesas.

En algunas semanas, la obra de rejuvenecimiento há tenido lugar sin dejar trazas reveladoras.

Nota.—Emplazar en todas las Farmacias la IODHYRINE del D. DESCHAMP, preparada por el Laboratorio BÜSQUÉ, 7, Rue Jadin París. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. NOTICIA FALSO ANI COMO TODAS INFORMACIONES.

REVALENTA DU BARRY

Renovando y purificando la sangre, hace desaparecer las acideces é irritaciones del estómago, y como la salud depende del importante acto de una buena digestión, estas ventajas se manifiestan rápidamente, de modo especial en los desarreglos gástricos, los estreñimientos más rebeldes, las acedias y diarreas persistentes, las dispepsias (indigestiones), los cólicos, las enfermedades nerviosas, el estado bilioso, las diferentes afecciones del hígado, de los intestinos y de los riñones, la diabetes, la anemia ó clorosis, la gota, las náuseas y los vómitos.

En casa de todo boticario y ultramarino. Hipotecas Madrid y provincias 5 por 100. Lista Correos, cédula 36.673.

ABANICOS

Siempre novedades. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

ALIVIO INMEDIATO CURACIÓN RÁPIDA de CALLOS Y DUREZAS

FOR EL EMPLASTO FEUILLE de SAULE (HOJA DE SAUCE)

GILBERT FARMACEUTICO, PARIS. Aplicación sencilla no mancha ni molesta. 1,50 peseta.

De venta en MADRID: Farmacia GAYOSO, Arenal, 2. Por MAYOR: CEBRIAN Y C.ª, Puerta de San Vicente, 18. BARCELONA

Encias rosadas como el carmín y dentadura blanquísima se tienen con la Pasta Dentífrica Oriva. Tubo con su estuche, 1 peseta.

Colores Tango: Señorita, ¿quiere usted llevar sus vestidos y blusas de moda? En el Tinte Liba se tiñen en seis tonos, Fuen-carral, 94.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

D.ª Dolores Morales y García

Y SU ESPOSO Don Lucas Oliva y Rodrigo

FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el día 19 de marzo de 1907 y el 9 de mayo de 1898

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral), en la parroquia de Santa María y Convento de los PP. Agustinos del pueblo de Uclés (Cuenca); el 20 en la iglesia de San Manuel y San Benito (Alcalá, 91), y el 21 en la parroquia de San Martín de esta corte, serán aplicadas en sufragio por las almas de dichos señores.

Sus hijos, hija política, nietos y hermanos, suplican á sus amigos les encomienden á Dios.

Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbra. (8)

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C., MADRID.

Para los Pepes

Tartas, ramilletes, almohadones, platos surtidos, dulces y pastas. **LA VILLA DE MOURISCOT** Barquillo, 12, y Serrano, 28

ATENCION
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra Ant. Casa, Zaragoza, 4

Ferrocarriles: Jefes de estación y empleados, deben comprar en incubadoras Parasitos Palomares y gallineros, el Aviculturador, Alcalá, 113.—Representante: Granja Parasito, Catalozos

Arriendo por cuatro años casa mayor y perdidos, a 261 ks Madrid. Estación Valdepeñas. Casas capar Razón: Expos y Nina, 6, Pardo

Don Bouton 9 HP., máq. alta, vando con o sin carrossería. L. C., cédula 3.741.

BLUSAS DE SEDA
Desde 5 pesetas. Expos y Nina, 14, principal, sidos.

AUTOPIANO RONINCH
Graa mod., casi nuevo. Precisa vender. P. Sa esas, 3, b. d.

Carreras diplomáticas condecoraciones, francos, preparación especial. Jesús y María, 14 principal izquierda.

Estasqueros: Tomo en trasluz, es an o que deja más de 50 duros mensuales. Lista de Correos, cédula 24.678.

Partos: Josefa López, Hosp. de San Juan, 17, 2.º. Consulta matriz.

Los Tiroleses

Empresa Anunciadora
ROMANONES, 7 y 9

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdepeñas
PLAZA DE CASTELLAR, 6
Teléfono 1.048

PRECIOS
600 kilos de yeso negro corriente..... 8,80
Id. id. especial..... 1,50
Quintal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.
Seinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELÉFONO 2.821

FERINOL
Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarragos agudos y crónicos
Deposito en Madrid, San Pedro, 10, 1.º. Depósito en todas las Farmacias y Droguerías

Para abogados y estudios en de Derecho menores de 28 años, oposiciones en noviembre, para ingreso en el Cuerpo Administrativo de la Armada, Carrera de brillante porvenir. Ino marán en la Academia, dirigida por el Contador de Navio D. Ricardo Neira y Teniente Auditor de la Armada D. Juan Espino Hinojosa.—Perras, 22.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO
(SOCIEDAD ANONIMA)
Se anuncia a concurso el servicio de fonda de este importante establecimiento, por toda la temporada oficial (1.º de junio a 30 de septiembre), debiendo presentarse las proposiciones, hasta el 10 de abril próximo, al Gerente de la Sociedad en Medina del Campo, quien facilitará el pliego de condiciones y demás referencias.

Regimiento Lúasares de la Princesa
19.º DE CABALLERIA
El día 29 del actual, a las nueve de su mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta, por pujas en pesetas, de veintiséis caballos y dos mulos que existían de desecho en este Regimiento.
Dicho acto se verificará en el Cuartel del Príncipe de Asturias en esta plaza, y se invitan señores.
Alcalá de Henares, 17 de marzo de 1914.—El Comandante Mayor, Antonio de Santa Cruz.

EL SOL Para Pepitas y Loías.
Ca. ricosos regalos en Joyería, Platería y Relojería. Precios baratísimos. Proveedora de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra. Alta joyería, brillantes, perlas, etc. Costanilla de los Angeles, 11

VERDADERA LIQUIDACION de todas las existencias, por tener que desocupar el local.—Grandes rebajas en vajilla, cristalería, juegos de café, juegos de lavabo, platos, fuentes, copas, vasos, tazas, objetos para regalo y cuantos géneros existen en este establecimiento. Viven en grandes rebajas.—CALLE DE ATOCHA, N.º 24 (frente a la iglesia de San Sebastián)—MADRID.

SORDERA
catarragos, dolores, ruido de oídos, etcétera, se curan pronto, sin peligro, suavemente, con el remedio externo Audición del doctor Dikson (marca registrada). Limpia el oído, vivifica el nervio acústico, cura 80 por 100.—Curaciones asombrosas. Precio, 5 ptas.; por correo, 5,50. Farmacias acreditadas, droguerías, Pérez Martín, Alcalá, 9, Durán, Capellanes, 10, y todos los Centros de Específicos de España.

ARRIENDO DE PASTOS Y BILLOTA
Hasta el día 10 de abril próximo se admiten proposiciones con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Admón. del Excmo. Sr. Duque de Arden, en Madrid, calle A Madrid Ríos, 4, y en casa de D. Juan Cueto, administrador de S. E. en Villanueva de la Serrana (Badajoz), para el arrendamiento por cinco años de los pastos y frutales de billota de la dehesa situada en los Montes de Toso. Véase mino de Trujillo (Cáceres), de omiada Torre de la (Craja).

A. VALLEJO
Alcobas Luis XVI, comedores, salas, colgaduras y decoración, despachos americanos últimos modelos.
ESQUINA A ARENAL
Exposición a provincias
PLAZA DE GELENQUE, 1,

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO
(SOCIEDAD ANONIMA)
Se anuncia a concurso el servicio de automóviles entre la estación de Medina del Campo y el Balneario (cinco kilómetros), durante la temporada oficial de 1.º de junio al 30 de septiembre, debiendo presentarse las proposiciones antes del 10 de abril próximo, al Gerente de la Sociedad en Medina del Campo, quien facilitará los datos necesarios.



Huevos para incubación de gallinas de pura raza, con postura anual de 200 huevos por lo menos. Se remiten libre de portes y embalaje a todas las estaciones de ferrocarriles españoles. Los pedidos han de venir acompañados de su importe y a nombre del director de la Granja EMILIA, Palencia. Huevos de Langshan, Orpington, Vyan, oste, Cochinchina, Brahma, Leghorn, a pesetas 12 la docena. De castillana negra, a 7 ptas. la docena. De Plymouth Rock blanca, a 10 ptas. la docena. Acabamos de publicar un hermoso catálogo ilustrado, que se envía certificado a quien mande 45 céntimos en sellos. Cerdos Chester, Yorkshire y Poian-Chinas de pura sangre, hijos de animales importados de América e Inglaterra.

„Soennecken“
Plumas tintero
De fama mundial
Sistema de seguridad
con plumas de oro finísimas de 14 quilates. Punta de brido durísimo.

Fábrica: E Soennecken • Bonn
PAPELERIA ALEMANA GUILLERMO KOEHLER
MADRID, ESPARTEROS, 1

ACEITE de HOGG
de HÍGADOS FRESCOS de BACALAO
Sin olor ni gusto desagradables
EL MEJOR de los FORTIFICANTES
Remedio soberano para prevenir y combatir:
Tos - Bronquitis - Tuberculosis
RECOMENDADO para las PERSONAS DÉBILES y NIÑOS RAQUÍTICOS
De venta en todas las Farmacias. En botellas triangulares solamente.

FABRICA PLATERIA M. ESPUÑES
Es la casa que vende más barato, por ser todos los artículos producto de su fabricación, única montada con toda clase de maquinaria más moderna.
DESPACHOS:
Calle de Sevilla, 2, Tienda.
Calle de Gaztambide, 3, fábrica.
NO TIENE OTRAS SUCURSALES

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
ELCIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Vinda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Molinero, Conde Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Infantas, 4 y 6».
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores.
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

EPILEPSIA
O ACCIDENTES NERVIOSOS
Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las **PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA**

VEJIGA
Las enfermedades de la Vejiga, de la próstata y de todas las vías urinarias son curadas radicalmente por el nuevo medicamento:
KITINE ó ANTI-CISTITIS
El único que hace desaparecer los dolores, el peso, los flegmas, los filamentos y las ganas frecuentes de orinar. La Kitine disuelve los cálculos de la vejiga del hígado y de los riñones. De maravilloso éxito aun en los ancianos.
El tratamiento a seguir es sencillo, económico, y la mejora se produce rápidamente. Tomando la Kitine se evitan las operaciones.
El frasco 4.50 Ptas. - 5 Ptas. remitido franco contra envío de su importe en Giro Postal.
Doctor ONRÉS de la Facultad de Medicina de París, 12.º, Avenue des Gobelins, París.
Depósito: FEBRIAN y Ca, 18, Puerta de San Juan, Barcelona.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
Para convalecientes y personas débiles, es el mejor cóctel nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, fatigamiento, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 14, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdepeñas.

POLVOS ESENCIA
PARFUM L.T.PIVER
POMPEIA PARIS
LOCION JABON

TEATRO DE LA ZARZUELA
ÉXITO INMENSO
EL SOL DE MEDIA NOCHE
Sin precedente de belleza, sin igual de interés, de fotografías espléndidas.
3.º y 4.º parte de **ATLANTIS**
TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE
EL JUEVES 19, DE ONCE Y MEDIA A UNA
Del pesebre a la cruz ó Jesús de Nazareth.

TOS
CURACION PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

NARDOS AMERICANOS PARA SAN JOSE. Gran surtido en dulces, pastas y caramelos. 2,50 kilo. Variedad en tartas y ramilletes. Fábrica, Bolsa, 10.

La Correspondencia de España
OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS
Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8
MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.
10.000 PESETAS en caso de muerte.
10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.
Pedir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

Sus Servicios de Turismo y Viajes
INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.
Dirigidos a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION				
	Mes.	Trim.	Sem. Aña.	
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal		5,00	10,00	20,00
Union Postal		8,00	18,00	36,00
América y Oceanía		15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

DINERO
Con reserva a saldado y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill. de los Angeles, 5, 2.º de 10 a 12 y de 4 a 8.

El día 18 y 19 exponemos 3.000 bolsos para Señoras, últimas novedades y modelos prácticos para niños y Señoras de edad; todos con los precios marcados. **CASA THOMAS**, Sevilla, 3, Madrid.

Almohada urgente: Auto Almohada, 3, rial, centro izquierda de 3 a 6.

Quesos de Holanda
Una buena Casa comercial de quesos (Edam), pide un excelente representante en Madrid para la venta de queso de bola, Quesos franceses, Epigraph Quesos, Dirección: Eligh y Van Dittmar, Amsterdam (Holanda).

Hornas, vientros volu-
Hornos, desechos de matriz, deformidades de cuerpo y extremidades.—Tratamiento sin operar por el médico director del I. O. Q. M. Montero, 18, 1.º

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cobena, 24

TERRENOS cercanos a la
Estación de Atocha (calle Pálos de Mognar), se cedrán por solares ó en un sólo lote. Precios reducidos.—Razón: calle del Prado, ndm. 4, tienda, esquina a la calle de E. Hegarar.

SE ALQUILA
Tienda central, con habitación y cuartos, trahijos, 7.

A BUENOS AIRES
Pasajes cámara, gran rebaja de precios. Romanones, 26.

Vendo hermosa casa, calle pral. E. Argüelles. Precio: 80.000 ptas. Renta libre garantizada, 18,00 tas Lista, Correos, Bta. n.º 4.497.18.

MATRIMONIOS
Seis señoritas alemanas, o. o. italianas, 20 francos, cinco yanquis, 18 argentinas y mexicanas, seis cubanas y 82 españolas, con capital de 5.00 a seis millones de pesetas, desean casarse legalmente.—DISCRECION, SERIEDAD, MADRID. Mandat. C. Ltd. Apartado 666, Madrid.

BACALAO
Sin espina ni pellejo, L.º 2,50 Escocia fresco..... 2,50 Langa legitimo..... 2,50 La Negrita, ALCALA, 41

SEñor Claudio Coello, vende 8,25 pie L. C. ead. 3.748

CORSES DE LOS SEÑOS
Económicos a los de más lujo. Toledo, 51 corsetería.

DINERO
Al Comercio y propietarios, por letra, facilidad, en pago. San Ochoa, 2.º de 5 a 8.

ORO Y PLATA
Alhajas, Brillantes y Perlas, PGMUVOS todo su valor. Sal, 2 al Plaza Mayor, 61

Vendo solar, General Lavador, igual a 5.478 pies cuadrados, sin corraleros, baratas. San Alberto, 3, tie da.

El día 28 del actual, a las diez de su mañana, se vendrán en pública subasta en el Cuartel de los Caballos de este corte, los caballos de desecho del 2.º Regimiento Montado de Artillería. El Comandante Mayor, San Juan.

FALLECIÓ EL DÍA 19 DE MARZO DE 1912
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 19 del actual en la iglesia de San R. P. de las Escuelas Pías de San Antón, en el Noviciado de Religiosas Salesianas de San Antonio, en la parroquia de Nuestra Señora de la Gracia, de Lorena (Badajoz); así como el día 19 del actual durante todo el año se dice en el convento de San José de esta corte, y la exposición del Santísimo Sacramento en dichos días en las referidas Salesianas, se aplicarán por el alma del finado.
Su inconsolable hermano y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.
Los Emms. Eres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo, Sevilla, Burgos, Valladolid, Obispos de Madrid, Alcalá y otros varios prelaos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (8)